
OSTRAVICE – Pomalými krůčky se nám 
blíží zimní čas, letní aktivity a  sporty se při 
nejlepším stěhují do  zastřešených prostor, 
ale celý tým Golf & Ski Resort Ostravice ležící 
v  srdci beskydských hor se již těší na  první 
sníh, chystá osvětlení, lyže, tratě, rolbu, sněž-
ná děla a s radostí se připravuje na další se-
zónu běhu na lyžích.

Také se už těšíte, až opět vytáhnete vaše 
běžky a vyjedete s rodinou či přáteli do hor? 

V  tom případě ve  vašem kalendáři zimních 
aktivit nesmí chybět návštěva našeho resortu 
s kompletním zázemím pro širokou veřejnost, 
ale také pro sportovní oddíly. Vzhledem k uni-
kátnímu umístění tratí vedoucích mistrovským 
golfovým hřištěm tak budete součástí krásné-
ho prostředí zdejšího venkova a  načerpáte 
mnoho energie plynoucí z horského vzduchu. 
Máte možnost jezdit téměř po rovince či zvolit 
sportovní kopcovitý terén s mírným převýše-

ním a natrénovat tolik, kolik zvládnete. 
V  případě kvalitních klimatických podmí-

nek máme k  dispozici tři běžkařské okruhy 
o  celkové délce až 11 km, na  kterých upra-
vujeme dvě stopy, jednu na  klasickou tech-
niku a  druhou na  bruslení, a  to v  souladu 
s metodikou značení tras v ČR. Při slušných 
mrazech jsme schopni tratě krásně udržovat 
v perfektní kvalitě pomocí sněžných děl. Jak-
mile se vydáte na běžecké zimní radovánky 
po setmění, tak vám na stopu mile rádi posví-
tíme. Téměř po celé délce tratí máme osvět-
lení, takže se můžete kochat zdejší přírodou 
i večer. 

Zkrátka ať už jste běžkař začátečník či 
amatér, pokročilý nebo dokonce běžkař vr-
cholové úrovně, tak zde najdete své. K dis-
pozici máte samozřejmě sprchy, šatny i WC, 
které naleznete v hlavní budově resortu, tzv. 
klubovně. Před vašimi výkony se můžete 
zahřát v  naší restauraci při zapáleném krbu 
a vychutnat si kávu s dezertem či výborný čaj. 
Naopak po tvrdém tréninku můžete načerpat 
novou energii například výborným flank stea-
kem nebo se vyhřát a uvolnit v naší sauně. 

V  případě, že si chcete udělat krásný ví-
kend na  běžkách, tak se u  nás neváhejte 
ubytovat a dopřejte si aktivní dny na horách 
s večerním wellness a sportovní masáží.

Budeme se na vás na Ostravici moc těšit 
a zdar běžkování.
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slovo starostky

Vážení spoluobčané!
je málo slov, která vyvolávají pocity štěstí, radosti a lásky. Jedním 

z nich jsou Vánoce. Každý rok, když píšu tyto řádky, si uvědomuji, 
jak moc bych si přála na chvíli „zpomalit“, nebýt neustále ve střehu 
a napětí a vím, že toto je nám dopřáno snad jen právě v době vá-
nočních svátků. 

Při jejich vyslovení si určitě stejně jako vy všichni ostatní vybavuji 
naše krásné město oděné do vánoční atmosféry. Rozsvěcování stro-
mu, výstavy, zpívání koled, tradiční oblíbené koncerty a všechny ty další 
úžasné akce, kterými doslova žijeme. A není to jen o zábavě. Každá z nich má své hluboké 
kořeny a tradice. Někde se chtějí opět po roce setkat, jinde pomoci potřebným. Vánoční svátky 
nám především připomínají, že dávat je mnohem radostnější než brát. Poskytují nám příležitost 
vyjít ze sebe a soustředit se na druhé, vybízejí nás k soucitu a hlubšímu vzájemnému chápání. Je 
málo dní v roce, kdy se otevřou všechna srdce najednou a můžeme čerpat ze vzájemného bytí. 
Akcí ve Frýdlantě nad Ostravicí bude letos opravdu hodně. Určitě si najděte alespoň na chvíli čas, 
zastavte se a užijte si vánoční nálady a atmosféry prosycené vůní skořice, hřebíčku či kadidla. 

Jedním ze způsobů vyjádření celoživotního uznání a lásky je péče o naše blízké v podzimu 
života. O  toto téma se většinou zajímáme, až taková potřeba v  rodině nastane. V našem 
městě se snažíme být o krok vpřed, a proto seniorům věnujeme mnoho úsilí. Pomyslným 
vánočním dárkem letos může být dokončení rekonstrukce prostor severního křídla budovy 
bývalého kláštera, nyní Střediska sociálních služeb. Je to obrovský krok, který již teď oceňují 
všichni jeho uživatelé i zaměstnanci. Prohlédnout si opravené prostory můžete i osobně.

Pokoj vám! Přeji vám krásné a poklidné prožití jak Vánoc, tak adventních týdnů před nimi. 
Nenechte se zavalit shonem, nákupy vánočních dárků a příprav na štědrovečerní stůl, ale na-
jděte si čas na své nejbližší! Na své děti, rodinu, přátele i na sebe a vychutnejte si do sytosti 
kouzlo těchto svátků! � Helena Pešatová, starostka města Frýdlant nad Ostravicí

MIKROREGION – Místní akční skupina 
Frýdlantsko-Beskydy, z.s. (MAS) v lednu 2020 
vyhlásí první výzvu na podporu mikroprojektů 
v rámci programu „V Beskydech to žije“. Cílem 
programu je podpořit společenský život v ob-
cích, posílit vzájemnou spolupráci obyvatel 
v  regionu, zlepšit ochranu přírodního a  kul-
turního dědictví, zachovat a  obnovit tradice 
a podpořit regionální produkci. 

Tento program je realizován za  finančního 
přispění Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy. 
Na rok 2020 je alokována částka 150.000 Kč. 
Na jednu akci lze získat maximálně 10.000 Kč. 

„Rádi bychom podpořili akce v našem mi-
kroregionu, a  to především spolky a  fyzické 
osoby, které se snaží utužovat společenský 
život v  obcích. Přestože se nejedná o  nijak 
vysokou částku, může být i tak motivací k re-
alizaci dobrého nápadu. Vyplnění formuláře 
žádosti o  příspěvek je velmi jednoduché. 
K podporovaným oblastem budou patřit napří-
klad kulturní a společenské akce pořádané pro 

děti, sportovní akce pro širokou veřejnost, ale 
i kampaně typu Světový den zdraví, Ukliďme 
Česko, Den Země, Dny zdraví a další,“ uvedla 
manažerka MAS Frýdlantsko-Beskydy Zuzana 
Pavlisková.

Lidé, kteří chtějí získat příspěvek, musí po-
dat žádost na MAS do 28. února 2020. Žadate-
lem může být každá fyzická osoba starší 16 let, 
z právnických osob pouze spolky, nestátní ne-
ziskové organizace, církve a jejich organizace. 
Plánovaný záměr musí žadatel zrealizovat kdy-
koliv od 1. dubna 2020 do 31. prosince 2020.

Další informace včetně formuláře žádosti 
jsou k dispozici na webových stránkách MAS 
Frýdlantsko-Beskydy, z.s. 

Podporujeme společenský život v obcích novým dotačním titulem

BÍLÁ – Také netrpělivě čekáte, kdy paní Zima 
zahalí přírodu do bílého kabátu, udeří pořádné 
mrazíky a  dětem začnou sněhové radovánky? 
V RESORTU BÍLÁ | BESKYDY tuto zimní pa-
rádu naplno rozjedeme dne 7. prosince od 8.00.

Program bude opravdu bohatý. Závody 
ve skialpech, lyžování za zvýhodněnou cenu, 
pro děti Andělská dětská dílnička s  čertem 
a Mikulášem a hravé soutěže se sladkými od-
měnami pro děti.

Dětský lyžařský park je NEJ zimním rájem 
pro děti a  atraktivním místem pro výuku ly-
žování a snowboardingu. Pro malé začínající 
lyžaře jsou připraveny tři pojízdné koberce, 
provazový a  talířový vlek, kolotoč na  sněhu, 
pohádkové postavičky a  podjezdy. Zkušení 
odvážlivci se vydovádí v dětském snowparku.

Lyžařská a snowboardová škola SUN Ski 
& Board School nabízí nejmodernější metody 
výuky s  profesionálním přístupem. V  rámci 
výuky získáte vstup zdarma do  Dětského 
lyžařského parku a  50% slevu na  půjčovnu 

Hravá zima na Bílé

lyžařského nebo snowboardového vybavení. 
Naše půjčovna disponujeme 300 perfektními 
lyžařskými a snowboardovými komplety. Pro-
vozní doba zahájena od 7. 12. 

Nabízíme i možnost ubytování nejen s kla-
sickou dovolenou na lyžích, ale vytváříme pro 
své návštěvníky pohodové horské zážitky, 
na které nikdy nezapomenou. Rodiny s dětmi 

rozhodně uvítají tematické animační programy 
a Dětskou super hernu.

Při své návštěvě RESORTU BÍLÁ | BESKY-
DY rozhodně zavítejte rovněž do naší kavárny 
DOMOVJANKA a  prožijte příjemnou chvíli při 
skvělé kávě a dobrotách dle domácí receptury.

Informace o  klimatických podmínkách 
a otevírací době naleznete www.nabile.cz.

MIKROREGION – Energetici se rozhod-
li navázat na úspěšný projekt z minulých let 
a přispěli 45 městům a obcím v kraji na rozsví-
cení vánočních stromečků. Většina obcí pení-
ze využívá na zpestření adventního programu 
nebo novou vánoční výzdobu.

Mezi obce a města ČEZ v kraji rozdělí bez-
mála milion korun. „Na každou obec vychází 
20 až 30 tisíc korun, což se může zdát jako 
symbolický příspěvek, ale z  reakcí starostů 
víme, že jim to před koncem roku s přípravou 
vánočního programu hodně pomůže,“ upřes-
nil mluvčí Skupiny ČEZ Vladislav Sobol.

„Celoročně naplňujeme různými aktivita-
mi v  regionech jednu z  priorit naší strategie 

udržitelného rozvoje – Být dobrým partnerem 
a  sousedem měst a  obcí, kde podnikáme. 
Adventní setkání u vánočního stromu, kdy si 
sousedé mohou užít slavnostní atmosféru, 
pobavit se, popřát si hezké svátky, do  této 
koncepce přirozeně zapadá. Proto jsme se 
i  letos rozhodli pokračovat ve  stejném loň-
ském duchu. Rozsvícením vánočních stromů 
na  venkově i  ve  městech chceme zároveň 
poděkovat všem zákazníkům, kteří nám za-
chovávají přízeň,“ řekla Michaela Ziková, ře-
ditelka Nadace ČEZ.

V  Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy se 
z podpory ČEZ těší Bílá, Frýdlant nad Ostra-
vicí a Čeladná.

ČEZ pomáhá rozsvítit stromečky

Běh na lyžích aneb venkov na dlani

FRÝDLANT – Krabice od  bot – před-
vánoční akce, která má za  cíl potěšit děti 
z chudších rodin v České republice. Radost 
těmto dětem udělají zase děti, jimž dospělí 
pomohou připravit jejich dárkovou krabici 
od bot.

Prázdnou krabici od bot naplní děti dárky 
podle vlastního uvážení a  doporučení do-
spělých. V úvahu vstupuje samozřejmě věk 

a pohlaví dítěte (sbíráme pro děti od 0 do 17 
let), tyto údaje je třeba vyznačit na  krabici 
zvenku a  štítek dobře připevnit. Až krabici 
s dětmi zabalíte, donesete ji na sběrné místo 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, od-
bor sociálních věcí, ul. Hlavní 139, Frýdlant 
nad Ostravicí v období do 8. prosince, v pon-
dělí až čtvrtek od 8 do 18 hodin, v pátek 8–15 
hodin. � (Pokračování na str. 3)

Charitativní Krabice od bot
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Staré Hamry

Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

Přehled bohoslužeb
v prosinci 2019 

Bílá:
8. 12. v 10.30 h.

15. 12. v 10.30 h.
22. 12. v 10.30 h.
29. 12. v 10.30 h.

Vánoční mše
24. 12. Štědrý den – Bílá 16.00, 

Ostravice 21.00
25. 12. Slavnost Narození Páně – Ostravice 

8.00, Bílá 10.30 
26. 12. Svátek sv. Štěpána – Ostravice 8.00
27. 12. Svátek sv. Jana – Ostravice 16.00

31. 12. Sv. Silvestr – Ostravice 16.00
1. 1. Slavnost Matky Boží, Panny 
Marie – Ostravice 8.00, Bílá 10.30

Příjemné prožití vánočních svátků
a v novém roce 2020
hodně osobních a pracovních úspěchů
přejí všem občanům
starostka, místostarosta, 
zastupitelé a zaměstnanci 
Obecního úřadu ve Starých Hamrech.

Letos se Svatomartinský lampiónový prů-
vod konal na slezské straně naší obce. Přes 
nepříznivé počasí, celý den pršelo, se akce 
vydařila. Účast byla velká. Přišel i pan farář. 
Úderem páté hodiny, na kterou byl napláno-
vaný společný odchod ze Stýskalonek, pře-
stalo pršet, jsme se společně vydali ke kos-
telu. Pohled na osvětlený kostel vždy ohromí. 
Cestou se plnily úkoly a za správně vyplně-
nou tajenku dostali všichni drobnou odměnu. 
Zaměstnanci obce připravili a  přivezli teplý 
čaj, který v chladném a mokrém večeru přišel 
každému vhod. V  družné zábavě, s  přáteli 
a  s  čajem v  ruce, jsme u  kostela společně 
strávili příjemnou chvíli. Akce skončila a zase 
začalo pršet.

Změna pracovní doby 
o vánočních svátcích 
na Obecním úřadu ve Starých Hamrech:

Pondělí 23. 12. – od 7.00 do 12.00 hodin
Pátek 27. 12. – ZAVŘENO

Pondělí 30. 12. – ZAVŘENO
Úterý 31. 12. – ZAVŘENO

Změna ordinačních 
hodin dětského lékaře 

Ordinace dětského lékaře bude 
od 28. 11. 2019 do 30. 4. 2020 

ve čtvrtek do 11.00 hodin na Ostravici.

Nabídka práce
ZŠ Staré Hamry

ZŠ Staré Hamry přijme účetní-ekonomku. 
Nástup březen 2020, úvazek 0,3. Možnost 
pracovat externě. Nutnost znalost účetnictví 
příspěvkové organizace.

Obec Staré Hamry pořádá zájezd na

ADVENTNÍ TRHY 
DO TRENČÍNA
s možností individuální návštěvy 

Trenčianského hradu
Odjezd: sobota 14. 12. 2019 

v 9.00 hod. od OÚ
Cena zájezdu: 100 Kč/osobu 

Cena nezahrnuje: individuální vstup 
do Trenčianského hradu (1–7 euro/os., 

občerstvení, individuální pojištění)
Závazné rezervace na OÚ osobně 

nebo telefonicky 
na tel. 558 637 310, 602 204 969 

do středy 11.12. 2019
Srdečně zvou pořadatelé. 

I v letošním roce jsme se opět zúčastnili zá-
vodů TFA. Jde o název pocházející z anglické-
ho sousloví Toughest Firefighter Alive. V pře-
kladu to znamená „Nejsilnější hasič přežije“. 

Jde o hasičský víceboj jednotlivců, který pro-
věřuje fyzickou a psychickou připravenost hasi-
čů oděných v kompletním zásahovém obleku, 
včetně výjezdové obuvi, rukavic, přilby a  ak-
tivního dýchacího přístroje na zádech, přičemž 
celková váha výzbroje činí okolo 25 kg. 

Průběh a  disciplíny těchto soutěží nejsou 
vždy stejné. Liší se podle podmínek pořadate-
lů a míst. Co vše tedy musí hasič v plné zbroji 
na  těchto závodech zvládnout? Jde například 
o  roztahování hadice B na  vzdálenost 40, 60 
nebo 80 m, následuje bariéra měřící v  ně-
kterých případech až 3 m. V  neposlední řadě 
zde patří i  transport 80kg figuríny, šedesát až 
osmdesát úderů dvouručním kladivem do tak-
zvaného hamerboxu, dále výstup na  lešení 
a vytažení břemene či přenesení dvou dvace-
tikilogramových závaží nebo převalování pneu-
matiky. Když už si myslíte, že bude konec, tak 
není. Musíte zatnout zuby, vyždímat ze sebe 
poslední sílu, posbírat zbytky energie a doběh-
nout do cíle v podobě věží (Ostravská Bolt To-
wer), rozhleden (Salašská rozhledna – Zlínský 
kraj) nebo ski sjezdovek, kde na vás čeká slad-
ká odměna v podobě chvály a poklepání na ra-
meno. Když se k tomu všemu ještě dozvíte, že 
jste nejrychlejší, nejsilnější, no prostě nejlepší 
závodník soutěže, je to nepopsatelná radost.

V  letošním roce se vám můžeme pochlubit 
na  všech zúčastněných soutěžích známou, 
velice silnou čtveřicí závodníků, a  to Lukáš, 
Martin, Michal a Pavel Blažkovi. Přičemž první 
dva ze čtyř jmenovaných vyhráli Vsackou ligu 

TFA, při které jde o soubor sedmi závodů, kde 
naši borci získali celkové prvenství v kategorii 
do  30 let a  nad 30 let. Dále se můžeme po-
chlubit reprezentací našeho sboru Staré Hamry 
na republikových kolech soutěže TFA Kroměříž 
(Zámecká Věž Kroměříž) a TFA Ostrava, kde 
jsme opět byli vidět a spousta lidí už alespoň ví, 
kde se Staré Hamry vůbec nachází. 

V  letošním roce jsme úspěšně absolvovali 
16 závodů, z toho 13krát jsme stáli, jak se říká, 
na bedně.

Díky soutěžím jsme získali spoustu nových 
známostí v okolních sborech a dostali jsme se 
na seznam závodníků, co pořádně dokážou za-
míchat s konečnými výsledky.

Chtěli bychom touto cestou všem poděkovat 
za vaši podporu, jak sboru, obci, kamarádům, ro-
dině či přítelkyním za pevné nervy. Na závodech 
to s  námi nebylo vždy jednoduché. Pro letošní 
rok se s vámi loučíme a uvidíme, co nám přinese 
sezóna 2020. Nadále přejeme všem krásné a po-
hodové vánoční svátky. � TEAM TFA

z kalendáře akcí
30. listopadu: Rozsvícení vánočního stromu

6. prosince: Mikulášská nadílka 
7. prosince: Mikulášský turnaj 

ve stolním tenise
11. prosince: Zájezd do divadla 

– Děj se co děj
13. prosince: Adventní tvořivá dílna
14. prosince: Zájezd na adventní 

trhy do Trenčína 
31. prosince: Silvestrovská retropárty 

jubilea

V měsíci prosinci 2019 
oslaví své životní jubileum:
Pan JIŘÍ VELIČKA 50 let 
Pan JAN NĚMEC 60 let

Našim jubilantům k jejich výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších 

let přejeme pevné zdraví!

Charitativní Krabice od bot

V sobotu 16. listopadu se v Praze na Letné 
konala masová demonstrace, pořádaná orga-
nizací Milion chvilek pro demokracii. Sešlo se 
přes 250 000 občanů z celé republiky a akce se 
zúčastnilo i několik lidí z Frýdlantu n. O. 

Cílem bylo oslavit 30. výročí znovunabytí čes-
ké demokracie, ale také zde projevila nemalá 
část národa odhodlání tuto demokracii bránit. 
Važme si těchto občanů, neváhali kvůli setkání 
obětovat čas a vážit dlouhou cestu. Demokracie 
nám umožňuje žít svobodně, bez stálého „ohý-
bání páteře“, ale také je zárukou prosperity: nej-
nižší životní úroveň je vždy v zemích s totalitními 
vládci, nejvyšší v demokratických státech Evropy. 
Na demonstraci byly předneseny tři požadavky:

1. Chceme mít politiky, kteří respektují de-
mokratická pravidla a  instituce, kteří nelžou, 
nekradou, nestraší a nejsou ve střetu zájmů.

2. Chceme být občany, kterým záleží 
na  druhých lidech, zajímají se o  stav společ-
nosti a převzali za ni svůj díl zodpovědnosti.

3. Chceme žít v zemi, v níž se daří svobodě 
a spravedlnosti, která má zdravou krajinu a kde 
každý může žít beze strachu, důstojně a rád.

U  prvního požadavku možná někdo namít-
ne, že takoví politici neexistují. To ovšem není 

Demonstrace na Letné a ve Frýdlantě

pravda, jen se nás o tom snaží přesvědčit ti, kteří 
si nepřejí, abychom je podle tohoto požadavku 
posuzovali. Politici jsou obrazem nás, voličů. 
A měli bychom chtít, ať nás zastupují lidé nezišt-
ní a slušní, a také si takové politiky vybírat a volit.

Na  Letné bylo vysloveno toto prohlášení: 
„Záleží mi na  demokracii, najdu si pro ni 
chvilku a v případě potřeby ji budu bránit.“ 
Tato vize by měla být snad důležitá pro všech-
ny z nás. Je možno ji podpořit svým podpisem 
na www.milionchvilek.cz.

V návaznosti na akci na Letenské pláni se 
následující den, 17. 11. 2019, konala pod zášti-
tou Milionu chvilek pro demokracii i  shromáž-
dění mimo Prahu. Lidé se sešli v úctyhodném 
počtu 182 měst a obcí, také u nás ve Frýdlantě 
nad Ostravicí. Všechna tato setkání proběhla 
v  přátelské atmosféře a  vyjádřila odhodlání 
účastníků podpořit výše uvedené požadavky.

Demokracie není panování, nýbrž práce 
k zabezpečení spravedlnosti. T. G. M.

� Josef Svoboda, František Břach

Lampiónový průvod

Sezona TFA je za námi a cenné kovy jsou doma

V  letošním roce byl realizován projekt „Ve-
řejné osvětlení Staré Hamry – modernizace“, 
který zahrnoval výměnu vzdušného neizolova-
ného vedení v  lokalitách Samčanka – bytovky 
a  u  hasičárny, Jankula, Chlopčiky, Lojkaščan-
ka, Červík, Porubané. Vedení bylo vyměněno 
v celkové délce 2893 metrů. Vyměněno bylo pět 
svítidel v centru obce. Původní, energeticky ná-
ročné „koule“, byly vyměněny za svítidla úspor-
ná, která jsou směrována tak, aby neoslňovala 
byty a zároveň nešířila světelný smog. Realizací 
projektu jsme zvýšili bezpečnost a spolehlivost. 

Snížili spotřebu elektrické energie a světelného 
znečištění. Předpokládáme i úsporu za údržbu 
veřejného osvětlení. Projekt byl spolufinancován 
dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Celkové náklady na projekt: 254.984,51Kč.
Dotace z rozpočtu MSK ve výši 124 900 Kč.
Z rozpočtu obce: 130.084,51 Kč

Veřejné osvětlení Staré Hamry – modernizace

V úterý 17. prosince se koná v kulturním 
domě promoakce cvičení DAFLEX s certifiko-
vanou cvičitelkou. Začátek v 17.00 hodin.

Cvičení je vhodné pro ženy i muže všech ge-
nerací. Může přijít každý, kdo má zájem.

Cvičení je ZDARMA.

Cena za zapůjčení cvičební pomůcky je 50 
Kč/osoba.

Pro nachystání správné velikosti pomůcky 
na cvičení je nutné nahlásit předem svou výšku 
a váhu Radce Veselkové na tel.: 725 653 648 
nebo email: radmila.chovancova@seznam.cz

Promoakce dvouhodinového cvičení DAFLEX u nás

� (Pokračování ze str. 1)
Ze sběrných míst pak před Vánocemi or-

ganizátoři zajistí převoz krabic do předem vy-
tipovaných míst, kde místní instituce uspořádají 
vhodný způsob jejich předání. Krabici můžete 
darovat také online a veškeré informace najde-
te na www.krabiceodbot.cz

Inspirace, co můžete do krabic dát – knížky, 
komiksy, hračky – lego a  jiné stavebnice, pa-
nenky všech druhů, autíčka, puzzle, omalován-
ky, pastelky, plastelínu, deskové a stolní hry, ob-

lečení – trička, zimní sety, šály, čepice, rukavice, 
ponožky, hodinky, sluneční brýle, hygienické 
potřeby, deodoranty, náramky, bižuterie, flash 
disk, legíny, sluchátka, papíry na psaní a tvoření, 
hrnek, batůžek, kšiltovky, potítka, sportovní po-
třeby, hakisák, frisbee, flash disk, tričko, bater-
ku, modely aut či letadel, sladkosti, které vydrží.

Záštitu projektu poskytují Diakonie ČCE, 
jeden z  nejvýznamnějších poskytovatelů so-
ciálních služeb v  ČR, a  Českobratrská církev 
evangelická.
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slovo starosty
Vážení spoluobčané,
letošní rok uběhl jako voda, jsme opět v adventním čase a máme před se-

bou vánoční svátky. V tuto dobu se zamýšlíme a hodnotíme uplynulý rok, co 
se nám podařilo, co bychom měli zlepšit, a také si plánujeme rok následující. 

Nedávno uplynul také první rok práce nového obecního zastupitelstva. 
Z mé strany můžu zhodnotit, že to byl rok úspěšné spolupráce, kdy jsme se 
na  pravidelných pracovních setkáních snažili pro vás připravit takové pod-
mínky, aby se vám ve Lhotce dobře žilo. Během tohoto roku bylo svoláno také devět veřejných 
zasedání, bohužel účast z řad občanů je minimální. Začátkem roku jsme pro vás připravili anonymní 
dotazník, kde jste se mohli vyjádřit k životu v obci, napsat, co vám chybí, co by se mělo zlepšit. Dě-
kujeme všem, kdo se do vyplnění zapojili a ukázali nám, co je pro vás prioritou, abyste byli ve Lhotce 
spokojeni. Nedá mi také vzpomenout pár občanů, kteří nepochopili, k čemu dotazník sloužil, a pro-
tože byl anonymní, využili ho k osobním výlevům na starostu, zastupitele nebo vedení mateřské 
školy. Myslím, že se touto prezentací svých názorů dotyčným určitě neulevilo. Jak tady často připo-
mínám, pokud potřebujete informace o činnosti obce, obecního zastupitelstva, pokud potřebujete 
radu, pomoc nebo máte náměty či připomínky k práci starosty nebo obecního zastupitelstva, přijďte 
na obecní úřad, kde máte dveře vždy otevřené, a jen tam vám budou poskytnuty objektivní infor-
mace a odpovědi na vaše dotazy, případně se ptejte svých zastupitelů. Co se týká priorit vzešlých 
z dotazníků, snažíme se, aby se podařilo co nejvíce splnit. Samozřejmě nejde vše udělat hned, a to 
většinou z důvodu finančních či časové náročnosti. Něco se nám podařilo splnit již tento rok, jiné 
akce máme rozpracované. V letošním roce jsme provedli rekonstrukci venkovního areálu na sporto-
višti, na kterou jsme získali dotaci z Moravskoslezského kraje, byla provedena oprava hlavního kříže 
na místním hřbitově a zhotovena nová přípojka vody, při vjezdech do obce byly pro zklidnění dopravy 
nainstalovány měřiče rychlostí, pro zvýšení bezpečností byly osazeny tři kusy solárních pouličních 
svítidel. V současné době máme podanou žádost o dotaci na Státním fondu dopravní infrastruktury 
na výstavbu chodníku kolem krajské komunikace směrem na sportoviště, který bychom chtěli v pří-
padě úspěšné žádosti v příštím roce vybudovat. K podání na Krajský úřad MSK máme připravenou 
i žádost o dotaci na studii odkanalizování obce, ze které by měly vyplynout možnosti odkanalizování 
a hlavně potřebné finanční prostředky na vybudování kanalizace. Za jeden z velkých úspěchů letoš-
ního roku považujeme dokončení pozemkových úprav v obci. Věřím, že se nám podaří v brzké době 
spolu s pozemkovým úřadem zahájit i realizaci některých akcí z plánu společných zařízení, jako jsou 
rekonstrukce a budování komunikací, vodohospodářské opatření apod. Velké množství práce se 
nám podařilo udělat pracovní četou obecního úřadu, kterou tvořili pan Martin Žídek a dva pracovníci, 
financovaní pracovním úřadem. Tito pracovníci průběžně opravovali místní komunikace, provádě-
li údržbu zeleně, veřejného prostranství a obecního majetku. Neustále dokola dotřiďovali odpady 
odhozené na sběrných místech tříděného odpadu, zajišťovali provoz sběrného místa biologického 
a velkoobjemového odpadu. Velký kus práce odvedli při přípravě kulturních a sportovních akcí, jako 
jsou Sochovy národopisné slavnosti, kdy odpracovali mnoho hodin při údržbě a přípravě areálu, 
opravě pódia, chystání stolů a laviček nebo při přípravě areálu na sportovní den aj. Výsledkem jejich 
práce je i nová podlaha a celková oprava obecní knihovny, zpevněné plochy pod pergolou na spor-
tovišti, přípojka vody na hřbitově a mnoho dalších drobných stavebních a udržovacích prací, které 
ušetřily peníze obecnímu rozpočtu. Za to jim patří velké poděkování. Stejně tak bych chtěl na závěr 
roku poděkovat za spolupráci vám občanům, zastupitelům, zaměstnancům obce a mateřské školy, 
spolkům a všem, kteří jste nám pomáhali při zvelebení a zviditelnění Lhotky, vám, kteří nás podporu-
jete a zajímáte se o to, jak se ve Lhotce žije. 

Rád bych vás pozval jménem kulturního výboru na tradiční 16. vánoční koncert, který se bude 
konat 7. prosince v 18.00 hodin v sále Obecního domu, na kterém vystoupí děti z mateřské školy, 
schola Rosnička, folklorní soubor Pilky, cimbálová muzika Jana Pustky pěvecký sbor Cantamus 
a jako hosté vystoupí Adam Grygar, sólista Národního divadla moravskoslezského v Ostravě, do-
provázet ho budou Daniela Grygarová – housle a Regina Bednaříková – klavír. Ve středu 11. 
prosince v 17.45 hodin se sejdeme před obecním úřadem, kdy si již pošesté společně zazpíváme 
koledy na celorepublikové akci „Česko zpívá koledy“. Protože adventní čas je obdobím klidu, od-
počinku, rozjímání a vzájemného setkávání, užijte si toho se svými blízkými a přáteli. 

Nezbývá mi než vám popřát klidné prožití blížících se vánočních svátků, ať jsou plné poho-
dy, do roku 2020 přeji hodně štěstí, zdraví, osobních i pracovních úspěchů, splnění všech přání 
a moře dobré nálady. � Zdeněk Kubala, starosta

krátce z obce

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v  pro-
sinci: pondělí 2. 12., 16. 12. a 30. 12.

Mobilní rozhlas
Zaregistrujte své telefonní číslo a mailovou adre-
su v Mobilním rozhlase obce Lhotka na adrese 
https://obec-lhotka.mobilnirozhlas.cz/ a  budete 
dostávat do e-mailu pravidelné informace z dění 
v obci. Krizové a nejdůležitější informace dosta-
nete sms zprávou i na staré mobilní telefony. 
Přihlásit se můžete taktéž přes mobilní apli-
kaci https://zlepsemecesko.cz/
Registraci, stažení aplikace i  příjem veške-
rých zpráv máte ZDARMA.

Jak o Vánocích
Otevírací doba obecního úřadu v  době 
vánočních svátků: Ve  dnech 23., 27., 30. 
a  31. 12. 2019 bude obecní úřad uzavřen. 
Od čtvrtku 2. 1. 2020 bude obecní úřad ote-
vřen dle běžného režimu.

Upozornění občanům
Upozorňujeme občany, že sběrné místo bio-
odpadu a velkoobjemového odpadu v budo-
vě bývalého kravína je od 1. 12. 2019 uzavře-
né. V tuto dobu je možné otevřít po dohodě 
na obecním úřadě nebo s p. Martinem Žíd-
kem. V  pravidelném provozu bude opět 
od března 2020. 

Zasedání zastupitelstva
Poslední letošní veřejné zasedání obecního 
zastupitelstva se koná v pondělí 16. prosince 
2019 v 18.00 hodin v kanceláři starosty.

Vánoční turnaje
27. 12. – Šachový turnaj v sále Obecního domu
28.–29. 12. – Turnaj ve  stolním tenise 
na sportovišti Kuřín

Byl prvním Čechem… Tuto větu jsme při uve-
dení hosta slyšeli ve Lhotce už podruhé. Vloni to 
byl Richard Konkolski, první Čech, který obeplul 
sám na jachtě zeměkouli a letos v sobotu 23. října 
Leopold Sulovský, horolezec a senátor, který jako 
první Čech vystoupil 17. května 1991 na Mount 
Everest. Zaplněný sál Obecního domu sledo-
val na plátně úchvatné záběry nádherných štítů 
z  různých koutů země a  poslouchal vyprávění, 
jak se kluk z Nového Jičína dostal až do nejvyš-
ších hor a potažmo na ten vůbec nejvyšší vrchol. 
Byla to cesta logická a obvyklá, ale také náročná. 
Začalo to lezením v Novém Jičíně, pak Kružberk, 
Adršpach, Vysoké Tatry, Pamir. V osmdesátých 
letech se už organizovaly expedice do Himalájí 
a díky tomu, že byl juniorský reprezentant, tak se 
do nich dostal. O rok dříve než na Everestu stanul 
na vrcholu sedmé nejvyšší hory světa Dhaulagiri. 
A  i  to byl možná důvod, proč ho kolega Novák 
doporučil o rok později Italům do expedice místo 
italského horolezce, který nemohl odjet. Spolu se 

Ve Lhotce se slavilo, tentokrát v mateřské ško-
le. Na předem avizované oslavy 70. výročí založe-
ní mateřské školy se připravily děti i zaměstnanci. 

Děti si povídaly o  tom, jak je dlouhá doba 70 
let, a chystaly si pro plánovanou oslavu potřebné 
doplňky. Z temperou pomalovaného papíru, zdo-
beného rozličnými barevnými tvary vyseknutými 
raznicemi, potaženého laminovací fólií, si za po-
moci učitelky tvořily „karnevalové čepičky“, které 
měly umocnit atmosféru oslav. Uspořádaly jídelní 
stoly do frontální linie a prostřely tabuli v koloru fa-
sády školní budovy. Učitelky stejnými tóny barev 
ozvláštnily výstavku fotografií z fotoarchívu mateř-
ské školy, do níž přispěli i místí pamětníci. Školnice 
mimořádně umyla okna, naleštila podlahy a  ku-

chařka si dala záležet na přípravě pohoštění. Vše 
se zdařilo. Slavnostní chvíle proběhla za  účasti 
dětí, stávajících i  bývalých zaměstnanců školy 
a představitelů obce. Otevřené dveře 21. listopadu 
umožnily všem návštěvníkům konfrontovat minu-
lost se současností. Byli mezi nimi rodiče dětí, kteří 
nejsou starousedlíky, dospělí, kteří byli v minulosti 
našimi žáčky a dnes jsou již také rodiči, ale i ti, kte-
rým není lhostejné dění kolem sebe. Všichni zú-
častnění mateřské škole přáli šťastné a spokojené 
děti. Mým přáním do dalších nejen sedmdesátin 
je dostatek dětí a nadále zaměstnanci, kteří práci 
konají s láskou a porozuměním, aby si děti stále 
mohly zpívat: „Naše školka, pěkná školka, rádi 
do ní chodíme…“ � M. Laníková

Ve Lhotce se slavilo

Ve středu 11. prosince se ve Lhotce stejně 
jako v desítkách dalších měst a obcí v České 
republice rozezní úderem 18. hodiny zpěv ko-
led. 

Akce „Česko zpívá koledy“ se koná v České 
republice podeváté a získává na stále větší ob-
libě. Kouzlo této výjimečné akce spočívá v tom, 
že tisíce lidí po celé republice, ale i v zahraničí, 
budou ve stejný okamžik a v určeném pořadí 
hromadně zpívat vybrané koledy. 

Lhotka se k akci „Česko zpívá koledy“ připojí 

letos pošesté. Všechny, kteří se chtějí do spo-
lečného zpěvu vánočních koled zapojit, zve-
me 11. 12. v  17.45 hodin k  Obecnímu úřadu 
ve Lhotce. 

Společně se scholou Rosnička, sborem 
Cantamus a  folklorním souborem Pilky za-
zpíváme koledy. Texty koled najdete v  regio-
nálním Deníku. Na místě bude zajištěno malé 
občerstvení. 

Na akci vás zve Obec Lhotka ve spolupráci 
s Moravskoslezským deníkem.

Lhotka se opět připojí
k akci Česko zpívá koledy

Letošní krmášové akce se protáhly na dva ví-
kendy. Mše byla, zábava také a o týden později 
27. října se konala další tradiční akce – krmá-
šový fotbal, souboj svobodných a ženatých. Už 
by se dalo napsat, že tradičně ho zorganizovali 
Fanda Závodný a Zdeněk Kubala mladší. 

Protože o lhoteckém krmáši je akcí hned ně-
kolik a poslední dobou ani moc nepřálo počasí, 
nenechali tito pořadatelé lhoteckých fotbálků 
nic náhodě a posunuli krmášový turnaj o týden 
později. Jak se ukázalo, byla to dobrá volba. 
Zadařilo se hochům. A zadařilo se hlavně po-
časí. Jistě si pamatujete na ten poslední skoro 
letní den a  pak přišla změna. Počasí krásné, 

diváků přišlo také dost, občerstvení bylo za-
jištěno a korunou byl sport. Vloni byli dvakrát 
úspěšní mladí a možná čekali, že to bude po-
kračovat. Ale ne. Utkání skončilo 8:6 pro žena-
té. Možná, že to způsobilo počasí a ženatí měli 
lepší náladu a chuť do hry, snad zapůsobil fakt, 
že zápas byl rozdělen ne do dvou, ale do čtyř 
částí a v přestávkách stihli ženatí regenerovat. 
A nebo se projevila zkušenost a herní vyzrálost. 
To si musejí chlapci přebrat sami. A posledním 
hvizdem rozhodčího to neskončilo. Bylo teplo, 
občerstvení bylo také dost, a tak není divu, že 
se „zavíralo“, až když na kraj padala tma. Letos 
se nám ten krmáš vydařil.

Krmáš zakončil fotbal

Je třeba uvést na pravou míru, že se u členů 
lhoteckého folklorního souboru nejedná o žádnou 
změnu zásad nebo postojů, ale jenom o každo-
roční předvánoční malou úpravu u krojů, ve kte-
rých soubor vystupuje. 

Zatímco při letních vystoupeních mají muži 
černé filcové klobouky a šněrovací boty – krpce, 
při těch zimních, zejména vánočních, mají berani-
ce, kožíšky a válenky. U žen se krpce mění také 
za válenky, nebo kozačky, místo bílých šátků si 
vážou šátky barevné a přes ramena si dávají vět-
šinou barevný přehoz – vlňanku. Ale mohou mít 
třeba i kožíšek. 

To „přioblékací“ období mají Pilkaři každoročně 
právě na přelomu listopadu a prosince. Poslední 
„letní“ vystoupení měli letos v říjnu v nedalekých 

Kateřinicích na setkání místních seniorů. S vese-
lými pásmy „Naľe ľude něuvěřitě! “ a „Z jarmarku“ 
měli velký úspěch. O  tom svědčil nejenom po-
tlesk, ale i osobní poděkování kateřinického sta-
rosty po vystoupení v šatně Pilek. Ale už za nece-
lý týden o dalším úterku začal soubor na zkoušce 
nacvičovat s uměleckou vedoucí Janou Foldyno-
vou pásmo nové – vánoční. 

Stejně jako pásma letní i ta vánoční čerpají vět-
šinou z nasbíraných písní a tanců Vincence Sochy 
ze zpěvníků „Zpod Hukvald“ od Anežky Šenkové, 
„Zpod Ondřejníka“ od manželů Kalusových, „Ze 
Lhotky pod Ondřejníkem“ od Marie Tobolové, ale 
i od Františky Pituchové a jiných – zejména laš-
ských autorů. 

Je nutno se zmínit, že nejenom letní, ale i vá-
noční pásma jsou každoroč-
ně sestavovaná nově. Stejně 
tak to bude u  toho letošního, 
se kterým se soubor předsta-
ví s  ostatními účinkujícími už 
na  lhoteckém vánočním kon-
certě. A co si tedy Pilkaři letos 
nastudovali? To poznají všichni, 
kteří se přijdou na jejich vystou-
pení i na celý koncert do velké-
ho sálu lhoteckého Obecního 
domu v sobotu 7. prosince po-
dívat. � P. Pasek 

Vánoční „převlékání kabátů“ Pilek

Leopold Sulovský: výš už to nešlo…
Sulovským byl ve dvojici italský horolezec Battis-
ta Bonali. Dvojici před nimi se výstup nepodařil, 
ale oni ho 17. května úspěšně dokončili. A to pr-
vovýstupem přes Nortonův kuloár v severní stě-
ně. A tak se mohl v 16 hodin 25 minut pokochat 
pohledem z nejvyššího místa na zeměkouli. Ten 
výstup je i velmi ceněným sportovním výkonem. 
Získal titul Horolezec roku a  také sebevědomí, 
které ho vedlo k  pořádání dalších himalájských 
expedic jako jejich vedoucí. Shánění financí, za-
jišťování různých povolení a razítek, přesuny celé 
výpravy, to bylo náročnější než samotné lezení. 
První Čech, to je titul, který mu už nikdo nevez-

me. Ale Leopold Sulovský nám chtěl ukázat, že 
jsou na  světě i  jiné krásné hory, i  když nejsou 
tak vysoké jako Himaláje, ale sportovně se jim 
vyrovnají. A tak jsme sledovali nádherné bělost-
né štíty v Andách a  film o zdolání 1 100 metrů 
vysoké kolmé skalní stěny v Grónsku. Drsná, ale 
nádherná panenská příroda, nespočet komárů 
a náročný výstup. Přesto na Grónsko vzpomíná 
moc rád. Těžko nám mohl zcela zprostředkovat 
svoje tehdejší pocity z  expedic – mráz minus 
40 stupňů, řídký vzduch a  náročný terén. Ale 
i tak jsme obdivovali jeho výkony a na závěr mu 
upřímně zatleskali.

jubilea

V měsíci prosinci oslaví svá významná 
životní jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:

Albín Závodný – 81 let
Josef Slípek – 65 let
Jiří Závodný – 65 let
Petr Rozbroj – 60 let

Lubomír Slípek – 60 let
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 

hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, 

životní elán a pohodu

Příjemné prožití 

vánočních svátků, 

hodně zdraví, štěstí 

a rodinné pohody 

v novém roce 2020 

přejí starosta, 

místostarosta, 

zastupitelé 

a zaměstnanci 

Obecního úřadu 

ve Lhotce.
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Bohoslužby o vánočních svátcích: 
 
Kostel sv. Václava v Bašce: 
22. 12. – neděle – 4. neděle adventní, v 10 hodin 
24. 12. – úterý – Štědrý den – v 15 hodin pro rodiče s dětmi 
Půlnoční mše 
ve 24 hodin – kostel sv. Martina ve Skalici 
25. 12. – středa – Boží hod – v 10 hodin 
26. 12. – čtvrtek – sv. Štěpána – v 10 hodin 
31. 12. – úterý – Silvestr – v 15 hodin 
1. 1. 2020 – středa – Nový rok – v 10 hodin 
 
Kaple Narození Panny Marie v Hodoňovicích: 
22.12. – neděle – 4. neděle adventní, v 10.30 hodin 
24. 12. – úterý – Štědrý den – 22 hodin 
25. 12. – středa – Boží hod – v 10.30 hodin 
26. 12. – čtvrtek – sv. Štěpána – v 10.30 hodin 
27. 12. – pátek – Vánoční koncert LSPS Baška – 17 hodin 
1. 1. 2020 – středa – Nový rok – v 10.30 hodin 

O Z N Á M E N Í 
Obecní úřad Baška bude od 23. – 31. 12. 2019 

U Z A V Ř E N 
Prvním pracovním dnem v novém roce bude 

čtvrtek 2. ledna 2020 s úředními hodinami od 12 do 15 hodin  
                                                   Irena Babicová, starostka obce Baška 

Někteří z  členů místní organizace včelařů 
a členové spřátelených organizací se ve čtvrtek 
31. 10. zúčastnili exkurze u včelaře p. Jarosla-
va Juráně ve Skaličce u Přerova. Pan Jaroslav 
Juráň provozuje farmu s více než 500 včelstvy 
na pomezí Valašska a Moravské brány a včela-
ření ho živí. O to důkladněji musí chov včel zvlá-
dat, o to efektivnější musí být zpracování včelích 
produktů během celého roku.

Včely to v dnešní době nemají jednoduché… 
Když vyletí z úlu, vidí širé lány zemědělských plo-
din, které nemají užitečný zdroj pylu nebo nekta-
ru. Pokud plodiny mají žádaný nektar nebo pyl, 
jsou to plodiny mnohonásobně ošetřené chemic-
kými přípravky, které včely ve výsledku oslabují 
nebo díky smáčedlům v těchto přípravcích vče-
lám znemožní odlet z pole do úlu. Jestliže včely 
vyletí směr zástavba, najdou v mnoha případech 
rádoby „anglické“ trávníky bez květů a okrasné 
zahrady bez tradičních ovocných stromů a keřů. 
O  smrkových lesích, zdrojích medovice, tedy 
známého tmavého lesního medu, které se vytrá-
cejí kvůli kůrovci, ani netřeba dlouze psát, proto-
že jsou všeobecně známým a v médiích často 
komentovaným faktem.

Dnešní včelaření, to je bez nadsázky neustá-
lý zápas o  udržení včelstva při životě. Roztoč 
Varroa destructor a na něho se navazující viry, 
chemická ošetření plodin a  malá rozmanitost 
včelí pastvy staví včelaře do pozice, kterou naši 

Exkurze včelařů do Skaličky u Přerova

19. září se několik členů výboru rozjelo do Kr-
melína, kam byli pozváni na velkou oslavu – 50 
let založení tamního klubu seniorů. Akce se ko-
nala v sále na Benátkách. Krmelínští senioři jsou 
rovněž velice aktivní, akci měli krásně připrave-
nou, všem se u přátel v Krmelíně velice líbilo.

25. září se 11 turistů vydalo na pochod z Bum-
bálky přes Čistý na Bílou. Počasí opět přálo, taš-
ky a batohy se plnily houbami. Až na ztrátu čtyř 
turistek se pochod vydařil. Proto je třeba dávat 
si pozor, co naše šerpová říká, a  zbytečně se 
neloudat, zajde se za zatáčku a už člověk neví, 
kudy se má dát. Nakonec vše dobře dopadlo, 
ztracené turistky si stoply auto a šťastně se do-
pravily na Bílou, odkud odjely autobusem domů. 

1. října se opět zaplněný autobus vydal 
na opakovaný výlet na Valašsko. Naši senioři 
začali prohlídkou Velkých Karlovic, poté vyjeli 
na Soláň a Pustevny. Počasí moc přálo, zájezd 
to byl moc vydařený. 

14. října se padesátka seniorů pobavila u diva-
delní hry „Bosé nohy v parku“, kde hráli herci z Di-
vadla Bez zábradlí – v hlavní roli nabídli novoman-
želé úžasnou podívanou na první novomanželské 
trable. Všichni obdivovali herecký výkon Veroniky 
Freimanové, která hrála matku novomanželky, 
a Rudolfa Hrušínského coby exotického suknič-
káře. Zkrátka bavili se od začátku do konce.

Ve čtvrtek 24. října se vydalo za pěkného po-
časí 15 našich turistů – seniorů na výlet z Ostravi-
ce. Vydali se přes Albínovo náměstí do hospůdky 
U Zbuja, kde se posilnili pivem Bernardem a dali 
si malou svačinku. V  této krásně zrenovované 
dřevjance, s  malebným výhledem na  Lysou, 
se mimo jiné konají každou první středu v  mě-
síci trampská setkání přátel Lysé hory, hraje se 
na  kytary, banja, harmoniky a ozembuchy, zpí-
vá se a  tančí. Po  krátkém odpočinku se vydali 
směrem k Malenovicím do hotelu Rajská bouda 
na skvělý oběd a poté odjeli spokojeně domů.

4. listopadu byli do  slavnostně vyzdobeného 
kulturního domu pozváni jubilanti našeho Seniorklu-
bu. Snad špatné počasí a také zdravotní stav zavi-
nil, že z 22 pozvaných přišlo jen 15, aby společně 
oslavili svá životní jubilea. Za účasti paní starostky 
Ireny Babicové, která všem popřála pohodu, sílu 
a  hlavně zdraví do  dalších let, se společně vyfo-
tografovali a pochutnali si na obědě, který uvařily 
členky výboru. Po rozkrojení dortu a při kafíčku za-
čala zábava podpořená harmonikářem Pepíčkem 
Kokešem, který rozezpíval sál. Každý o sobě něco 
povyprávěl, pak se přešlo na vtipy a zážitky, zkrát-
ka zábava se protáhla až do večera. Pro ty, kteří se 
nemohli zúčastnit, a taky pro všechny, kteří oslavili 
v letošním roce svá jubilea, alespoň přání: „Léta jako 
voda běží, proto zůstaň stále svěží. Smích ať pokrý-
vá tvůj ret, a to nejmíň do sta let. Všechno nejlepší!“

Za výbor Senior klubu přeju klidné a pohodové 
Vánoční svátky a hlavně hodně zdraví do nového 
roku! � Za Senior klub Baška Marie K.

Senioři se na podzim nezastavili
Zimní údržbu místních komunikací, účelo-

vých komunikací a chodníků v naší obci budou 
od  1. 11. 2019 do  31. 3. 2020 zabezpečovat 
jako v uplynulém období tyto firmy: 

• k. ú. Baška – Ing. Libor Pavlas, REAMO 
• k. ú. Kunčičky u Bašky – služby Obce Baš-

ka
• k. ú. Hodoňovice – Richard Naisar
• Malá Baška + místní část Hodoňovice 

za lávkou – Jiřina Herotová, Technické služby 
Pržno

Plužení sněhu bude prováděno od  5 cm 
sněhové pokrývky, dále pak v  průběhu dne 

podle aktuální potřeby i po jeho skončení, a to 
ráno, v poledne i večer.

Schůdnost chodníků bude prováděna od-
metením a  oškrabáním zmrazků ze schůdků 
od 4 cm sněhové pokrývky.

Posyp nebezpečných úseků komunika-
cí a  chodníků se bude provádět po  plužení 
a Obec Baška ho zajistí vlastními pracovníky.

Upozorňujeme občany, že v  průběhu 
zimních měsíců je zakázáno: 

• odstavovat vozidla na okrajích úzkých ko-
munikací bez ohledu na spád sněhu,

• odklízení sněhu do Hodoňovického náho-
nu, potoka Porubený a ostatních vodních toků

Dále žádáme občany, aby se na  výzvu 
Obecního úřadu Baška aktivně přičinili 
na odstraňování sněhu ve svém okolí.

S případnými podněty a připomínkami k zim-
ní údržbě se obracejte na vedoucí pracovníky 
odboru služeb Jiřího Volného, tel. 733 327 696, 
email: j.volny@baska.cz, nebo Josefa Žáka, tel. 
731 115 982, email: j.zak@baska.cz. 

� Karla Bernátková, referent OÚ Baška

Zima a komunikace v obci

předkové neznali. Včelaři se tedy učí novými lé-
čebnými a  zootechnickými zásahy do  včelstev 
reagovat na tyto reálné podmínky.

A toto zjednodušeně bylo obsahem absolvo-
vané exkurze. Pán Juráň nám naprosto nezištně 
předával poznatky ze své praxe. Během exkurze 
jsme se seznámili s jeho provozem, s jednotlivý-
mi zařízeními na zpracování medu a vosku a se-
znamoval nás s jeho způsobem chovu včel a ze-
jména s léčením včelstev. Jeho paní Monika nás 
bohatě pohostila a v „Medovém obchůdku“ jsme 
si mohli nakoupit produkty jejich farmaření. A tak 
mnoho z nás, ačkoliv jsme včelaři, jsme si kupo-
vali výborný skořicový med nebo akátový med, 

který v našich zeměpisných šířkách není. V zá-
věru se rozproudila dlouhá diskuze a asi bychom 
tam byli ještě dnes, kdyby nakonec předseda 
naší organizace do diskuze nevstoupil. Ukončil 
akci a  poděkoval přednášejícímu p.  Jaroslavu 
Juráňovi za jeho vynikající přednášku.

Závěr tohoto článku bude taky patřit podě-
kování. Za všechny zúčastněné chci poděkovat 
organizátorovi exkurze p.  Martinu Carbolovi, 
předsedovi místní organizace Českého svazu 
včelařů, že zabezpečuje informovanost a vzdě-
lávání řadových včelařů v naší obci, aby se mohli 
starat o svá včelstva co nejlépe. 

� Ludmila Lichnovská

I v roce 2019 starostka obce Baška Irena Ba-
bicová a místostarosta Jan Richter přivítali v so-
botu 2. listopadu v místním kulturním domě 22 ob-
čánků Bašky za právoplatné občany naší obce.

Slavnostního aktu se zúčastnili rodiče se svý-
mi ratolestmi, mnohdy i  s  dalšími členy rodiny, 
vždyť narození dítěte je jistě významná událost 
v rodině a takové „Vítání občánků“ jistě patří mezi 
nezapomenutelné okamžiky v  životě každého 
z nás, takže je třeba si je prožít se vším všudy.

Úvod tohoto setkání v kulturním domě patřil 
dětem místní základní školy, které si pod od-
borným vedením učitelky Vladimíry Teperové 
nacvičily a uvedly velice pěkné pásmo písniček 
a  básní k  danému tématu. A  sklidily úspěch! 
Poté starostka obce ve  své řeči připomněla 
úlohu rodičů ve výchově dítěte, radosti života 

s  dětmi a  popřála rodičům hodně sil při jeho 
výchově. „Ještě uplyne hodně času, než z va-
šeho dítěte vyroste právoplatný občan naší 
společnosti,“ podotkla Irena Babicová.

A pak už rodiče se svými potomky přicháze-
li postupně k zápisu do Knihy vítání občánků, 
obdrželi od místostarosty dárek s přáním mno-
ha krásných okamžiků s  dítětem, žáci předali 
maminkám kytičku a plyšovou ovečku – symbol 
obce Baška, která má dítěti i v pozdějším věku 
připomenout, kde se narodilo, kde prožilo mládí 
– kus svého života.

Přítomnost fotografa Davida Šrubaře využila 
převážná část rodičů k  focení, aby tak vzpomín-
ky na počáteční měsíce života Aničky, Vojtěcha, 
Kryštofa či Laury, Aničky, Emy Marušky a dalších 
zúčastněných dětí slavnostního Vítání občánků 

v Bašce zůstaly uloženy v albech pro pozdější léta.
Milé děti, ať vám život přinese jen samé radost-

né okamžiky bez větších překážek, ať vám obec 
Baška přiroste k srdci a stane se vám tím nejkou-
zelnějším domovem. 

� Dajana Zápalková, členka komise 
� sociální, zdravotní, bytové a obč. záležitostí

Noví občánci Bašky byli slavnostně přivítáni

Ve  čtvrtek 7. listopadu se zapojila Základní 
škola v Bašce do matematické soutěže Zlatá cih-
la, pořádané Gymnáziem a SOŠ Frýdek-Místek. 
Přibližně 300 žáků z 20 škol z okolí města Frýd-
ku-Místku se společně utkalo v  matematickém 
klání družstev i jednotlivců. Školu reprezentovalo 
celkem 12 žáků z 5. až 8. tříd ve třech kategoriích. 

V  kategorii CI, pro žáky 6. a  7. tříd, zvítě-
zila naše žačka Nikola Velká (7. A). V soutěži 
družstev získali sedmáci Nikola Velká, Matyáš 
Kaňák a  Štěpán Svoboda jako nejlepší druž-
stvo putovní pohár.

Blahopřejeme a děkujeme za skvělou repre-
zentaci naší školy!

Matematická soutěž Zlatá cihla
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jubilea

Prosinec je měsícem oslav 
jubileí našich občanů:

paní Miroslava Smýkalová – 90 let,
pan Petr Fajkus – 70 let,

pan Tomáš Kupča – 65 let,
paní Marie Matýsková – 65 let,

pan Roman Filip – 55 let,
paní Stanislava Dlouhá – 55 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám všechno 
nejlepší k vašim narozeninám, spoustu dal-
ších krásných let plných štěstí, zdraví a sa-
mozřejmě i životní pohody, elánu a lásky. 

OÚ Pržno

Pěvecké sdružení 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pořádá tradiční předvánoční 
 

KONCERT 
v kostele Neposkvrněného početí  

Panny Marie v Pržně 
 

 v neděli dne 15. 12. 2019   
v 15.00 hodin 

 
 

Zveme všechny příznivce 
             
 

 

Milí spoluobčané,
přichází k nám konec roku a s ním i nejhezčí svátky v roce. 

Chtěli bychom vám popřát, abyste adventní dobu a Vánoce strá-
vili v klidu a pohodě. Aby byly pro vás svátky časem rodinného 
štěstí a setkávání se s přáteli. A pokud si najdete čas na akce, 
které pořádá obec, moc rádi se s vámi potkáme. 
Šťastné a veselé. 

�Místostarostka Milena Tvrdoňová a starosta Petr Blokša

Divadlo Letadlo přiletělo do  naší školy 
a školky se svým představením. Děti se společ-
ně s herci vypravily s pohádkovým vyprávěním 
do lesa. Stali se z nich průzkumníci.

Představení s  písničkami zavedlo diváky 
do lesa a děti se vypravily na sběr hub, ale ne-
bylo to snadné. Les byl sice plný hub, ale bylo 
potřeba rozlišit, které z nich jsou jedlé a které 
ne. Herci – průzkumníci – své diváky interaktiv-
ně vtáhli do děje a diváci čistili potůček od ne-
pořádku, který sem nanosili různí „návštěvníci“ 
lesa, seznamovali se také s  obyvateli lesa – 
s výrem, divokým prasátkem, s liškou, s rysem, 
s jelenem, kolouškem – byla to opravdová sku-
tečná společná průzkumnická expedice dětí 
a herců tohoto sympatického divadla.

Děti ze školy i  z  mateřinky si to skutečně 
s  „průzkumníky“ náležitě užívaly a  už dneska 
se všichni těší na další představení.

krátce z obce

Otevírací doba 
úřadu o Vánocích

Obecní úřad na  Pržně bude v  době vánoč-
ních svátků uzavřen v době od 23. prosince 
až do 1. ledna 2020. Pro veřejnost se opět 
otevře od 2. ledna 2020.

Přijďte si zazpívat 
s vašimi sousedy

Den před Štědrým večerem se lidé z Pržna 
opět sejdou, aby si popovídali a společně si 
i zazpívali koledy. Začínáme v 18 hodin u Ob-
čanského centra. Pokud můžete, přineste 
s  sebou hudební nástroj, lucerničky, zvo-
nečky, něco na zub i pro zahřátí. Kdo dorazí, 
na toho bude čekat i příjemné překvapení.

Štěpánský turnaj 
zažene nudu

Místo televize a  vánočního lenošení si lidé 
mohou opět zahrát stolní tenis na  Štěpán-
ském turnaji. Bude se konat v tělocvičně naší 
školy ve čtvrtek 26. prosince. Přijít může ka-
ždý, zápis začne v 8.30 hodin. Hrát se bude 
o putovní pohár starosty obce a řadu dalších 
cen. Startovné činí 30 Kč děti a 50 Kč dospělí. 
Jste všichni srdečně zváni.

Výlet na Lysou
Vedení obce Pržno zve srdečně všechny bez 
rozdílu věku na společný výlet na Lysou horu. 
Skupinka v čele se starostou Petrem Blokšou 
vyrazí na královnu Beskyd předposlední den 
v  roce, tedy v pondělí 30. prosince. Sraz je 
v 7.30 na nádraží.

Téma odpady nás provází dnes a  denně. 
Neustále veřejnost informujeme o všem pod-
statném v  oblasti odpadů a  zejména jejich 
třídění. Otázkou ale je, jak to celé vnímáte 
vy, samotní občané naší obce. Zčásti si do-
kážu odpovědět sám, protože vidím u většiny 
obyvatel zodpovědný přístup a snahu nadále 
zkvalitňovat oblast domácího nakládání s od-
pady. Stejně tak je ale zřejmé, že je tady stále 
určité procento obyvatel, kteří si těžkou hlavu 
s  odpady nedělají. Jejich motto možná zní: 
platím, tak ať se obec stará! Ano, přesně toto 
je zřejmé při pohledu na  popelnice před ně-
kterými domy. Věřím ale, že brzy i  tato část 
obyvatelstva začne více vnímat nezbytnost, 
jakou je obecné snižování množství odpadů. 
Důvody jsou jasné. Budeme muset výraz-
ně omezit množství odpadů, které zbytečně 
končí na  skládkách. Důvodem je plánované 
omezování skládkování v příštích letech, což 
v konečném důsledku přinese také zdražování 
ukládaných odpadů na skládkách.

I  přesto, že stále máme rezervy, je velmi 
pozitivní, že se naše společné hospodaření 
s odpady (třídění) v posledních letech výrazně 
zlepšilo. Výsledky dnes máme mnohem lepší, 
než tomu bylo např. před 10 lety. Ve  třídění 
odpadů i  v  celkové produkci odpadů jsme 
zaznamenali výrazný posun. Pržno dosahu-
je ve srovnání s průměrem ČR nebo našeho 
Moravskoslezského kraje o  mnoho lepších 
výsledků. I když rosteme v počtu obyvatel, tak 
třídíme více a množství vyprodukovaných od-
padů spíše stagnuje. Tyto informace zazněly 
i na listopadové akci Setkání zastupitelů s ob-
čany, kde byla analýza zabývající se odpady 
představena. Důležité je pokračovat v nastou-
peném trendu i  nadále. Důvody jsou prosté. 
ČR se zavázala k  plnění směrnic EU, které 
mimo jiné stanoví, jakou by obce měly dosa-
hovat úroveň třídění v určených obdobích. 

• 55 % úrovně recyklace a znovuvyužití ko-
munálních odpadů v roce 2025 

• 60 % úrovně recyklace a znovuvyužití ko-
munálních odpadů v roce 2030 

• 65 % úrovně recyklace a znovuvyužití ko-

munálního odpadu v roce 2035 
Pokud obce nebudou plnit požadovanou 

míru třídění, budou výrazně více platit za uklá-
dání odpadů. V současné době činí skládkova-
cí poplatek 500 Kč/tuna odpadu. V budoucnu 
to může být až 1 850 korun. Jisté je, že odpa-
dy budou zdražovat všem, ale každý je také 
schopen výši vynaložených prostředků ovliv-
nit. Ve výsledku to může vypadat následovně: 

- obec třídí exkluzivně – dosahuje požado-
vané úrovně recyklace a za tunu skládkování 
zaplatí cca 650 až 700 Kč/t. 

- obec třídí nedostatečně – nedosahuje 
požadované úrovně recyklace a na skládkov-
ném zaplatí až 1.850 Kč/t. 

Ve  výsledku vždy tratí občané, neboť tyto 
zvýšené náklady zbytečně ukrojí ze společ-
ných peněz velký balík. Pozitivní je, že se 
dnes přibližujeme k úrovni požadované v roce 
2025.

Poplatek za odpady v roce 2020
Přestože se postupně zlepšujeme ve třídě-

ní, obec řadu let na  odpadové hospodářství 
výrazně doplácí. Je tedy před námi nepopu-
lární, ale nezbytný krok. Obec je nucena zvýšit 
poplatek za odpady. V době, kdy je tvořen ten-
to příspěvek, tak není ještě známa konkrétní 
výše poplatku, ale může podle propočtů činit 
až 726 Kč/poplatník. Částka je vypočítána 
ze skutečných nákladů roku 2018. O  koneč-
né výši poplatku rozhodne zastupitelstvo 
na svém prosincovém zasedání. 

Úsporný program pro občany
I na příští rok nabízí obec alternativu pro ty, 

kteří chtějí snížit své výdaje za  odpady. Zá-
jemci mohou ušetřit, ale musí zároveň respek-
tovat snížený počet vývozů. Toho je možné 
docílit samozřejmě zejména tříděním. Zároveň 
to ale neznamená, že ti lidé, kteří se nepřihlásí 
do úsporného programu, nemají aktivně třídit. 
Pouze nechtějí přijít o běžný standard. 

Zájemci se musí do 20. ledna 2020 zaregis-
trovat na OÚ Pržno a také jednorázově uhradit 
poplatek na  rok 2020. Poplatek za úspornou 
variantu s měsíčním svozem by se měl pohy-
bovat někde mezi 360 až 400 Kč/os/rok.

Rok 2015 2016 2017 2018 
Výdaje 791.000,- 824.000,- 978.000,- 1.052.000,- 
Příjmy  497.000,- 508.000,- 517.000,- 511.000,- 
Příjem EKO-KOM 234.000,- 164.000,- 148.000,- 168.000,- 
Rozdíl - 60.000,- -152.000,- -313.000,- -373.000,- 

 

Zasedání Zastupitelstva 
obce Pržno

Jednání zastupitelstva se uskuteční v pá-
tek 6. prosince od  16.30 hodin v  zasedací 
místnosti Občanského centra Pržno. Hlav-
ním bodem bude projednání rozpočtu na rok 
2020. 

Vánoční bohoslužby
Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie 

v Pržně zve na svátečné bohoslužby:
úterý 24. prosince na Štědrý den – dětská 

vánoční půlnoční mše – 16.00 hod.
středa 25. prosince na Boží hod vánoční 

– 10.00 hod.
čtvrtek 26. prosince – 10.00 hod.

středa 1. ledna 2020 na Nový rok – 10.00 hod.

Průzkumníci v lese aneb divadlo v naší škole

Druhý ročník prženského Halloweenu se ko-
nal na konci října a stejně jako loni měl velký 
úspěch. Opět vyšlo nádherné počasí a dorazila 
spousta dětiček s rodiči. 

Děti měly šanci vyzkoušet si pojídání mod-
rých vajíček se zelenými žloutky, lidské prsty 
z  listového těsta a  spoustu dalších sladkých 
dobrot. Soutěžilo se v pojídání malých donutů 
zavěšených na šňůrce, skákání v pytli, házení 
balonků do kartonových dýní, zametání balon-
ků metlou z větviček a lepení obrázků se jmény 
zúčastněných dětí na náš halloweenský plakát, 
kterým si opět vyzdobíme prostor rodinného 
centra Mašinka.

Po  setmění a  zahřátí teplým čajem jsme 
se vydali na  lampiónový průvod pro odvážné. 
Lampiónky nám krásně svítily na cestu, kterou 
jsme statečně procházeli lesíkem, po  cyklos-
tezce až do  Akátku. Na  hřišti pobíhali osvět-
lení kostlivci, kteří dětem pak předávali balíčky 
na rozloučenou. Těch se rozdalo celkem 52.

Všem zúčastněným dětem i  dospělým dě-
kujeme za účast, podporu i zábavu. MŠ velký 
dík za  teplý čaj. Těšíme se na další společné 
akce s vámi. 

�Za maminky z RC Mašinka K. Mynářová

Vydařený Halloween se dětem líbil

Komunální odpady v roce 2020

Náklady na odpady

Pržno nezapomnělo na výročí 30 let od sametové revoluce. 
Obyvatelé naší obce a hosté se sešli u kostela u tamního pomníku obětem 
komunismu a společně si připomenuli, proč lidé v roce 1989 cinkali klíči. 

Obec si připomenula výročí sametu

Významné životní výročí
V měsíci prosinci oslaví naše občanka, 

paní Marie Kučerová úžasných 102 let. 

Přejeme jí jménem všech občanů 

hodně zdraví, spokojenosti 

a rodinné pohody. 

Mikulášský jarmark přilákal v sobotu 30. listopadu davy lidí. 
Všichni se bavili a hlavně děti měly radost z dárků od Mikuláše.

Děti z Pržna dostaly nadílku od Mikuláše
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Klubovou činnost v  měsíci listopadu jsme 
odstartovali ve středu 6. listopadu odpoledním 
setkáním, na kterém byla nejprve vyhodnocena 
anonymní soutěž ve zpěvu naší klubové hym-
ny. Soutěž připravil a předvedl pan Kožušník. 
Potom na připravené hlasovací lístky přítomní 
přidělovali hlasy jednotlivým anonymním účast-
níkům odděleně pro ženy a pro muže. Po od-
krytí anonymity byly oznámeny výsledky a první 
žena paní Somrová a první muž pan Pavliska 
byli odměněni ručně vyrobenými medailemi. 

Po  vyhodnocení pěvecké soutěže přišla 
chvíle na  trochu ruční práce – tvorbu svíček 
ze včelího vosku. Na úvod nás pan Kožušník 
seznámil s významem a funkcí včelího vosku 
a rovněž nám předvedl ukázky voskových vý-
robků. Poté měli zájemci možnost si vlastno-
ručně vyrobit svíčku. 

Další velmi vydařenou akcí 
byla malá kulinářská soutěž 
Pečeme z tvarohu. Po vlažném 
začátku přišlo na  soutěžní od-
poledne čtyřicet členů a do sou-
těže bylo přihlášeno osmnáct soutěžních 
výrobků. První místo získala paní Pavlisková, 
druhé paní Ondrušáková a třetí paní Janouš-
ková, které byly rovněž odměněny. Nejen 
vítězné, ale všechny výrobky jsme společně 
ochutnali. Celé odpoledne se velice vydařilo 
a všem soutěžícím, manželům Kožušníkovým 
a také personálu restaurace U Řeky patří veli-
ké poděkování za příjemně strávené odpoled-
ne. Příští akce: Mikulášské odpoledne se koná 
dne 11. prosince od  14 hodin v  sále Hotelu 
Freud. Podrobnosti budou sděleny na obvyk-
lých místech a internetu. � (JN) 

kos informuje

Senioři zpívali a vyráběli svíčky 

OBEC OSTRAVICE a GOLF & SKI RESORT OSTRAVICE

VÁS ZVOU NA ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Neděle 8. prosince 2019 od 15.00 hodin

V RESTAURACI GOLF

-----------------------------------------
Každé dítě obdrží balíček od Mikuláše.

Registraci dě� potvrďte sms zprávou na
telefonní číslo: 733 531 533

 
 

UZAVŘENÍ SBĚRNÉHO DVORA V OSTRAVICI 

V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 
Upozorňujeme občany Ostravice, že od 23. 12. 2019 do 5. 1. 2020 

dochází k uzavření sběrného dvora na Ostravici.  

Od 6. 1. 2020 bude sběrný dvůr otevřen v nezměněné provozní době.   

Úterý – neděle     13.00 – 17.00 hodin 

        Obec Ostravice 

 

 
 

Srdečně Vás zveme na 

PŘEDVÁNOČNÍ ČTENÍ 
18. 12. 2019 

v 16.30 hodin 
Knihovna Ostravice 

Od ledna letošního roku platí novela vod-
ního zákona. Kromě jiného nově upravuje 
nakládání s odpadní vodou z bezodtokových 
jímek, tedy žump. Stanoví nové povinnosti 
vlastníkům žump, svozovým firmám a  také 
vodoprávním orgánům. Uvedená opatření by 
měla přispět k ochraně spodních vod, jakož 
i vod povrchových. Je vhodné poznamenat, 
že voda, která nás obklopuje ve  své teku-
té podobě, je výhradním vlastnictvím státu, 
který se zákonným způsobem snaží naplnit 
své nezadatelné právo a povinnost na úse-
ku ochrany vod. 

Z  přijatých opatření je zřejmé, že provoz 
bezodtokové jímky bude v budoucnu nejdraž-
ším způsobem nakládání s  odpadní vodou. 
Akumulační jímky mohou být přijatelným řeše-
ním tam, kde roční objem akumulované vody 
bude malý nebo její výskyt bude mít sezonní 
charakter. V našich podmínkách se to týká ze-
jména chat a chalup v majetku fyzických osob. 
Novinkou je, že majitelé žump a  bezodtoko-
vých jímek budou od 1. 1. 2021 povinni dolo-
žit, jakým způsobem s odpadní vodou naložili. 
Tato povinnost platí dva roky zpětně. Proto již 
za rok 2019 by vlastníci měli mít doklad o tom, 
jaké množství odpadní vody předali svozovým 
firmám. 

Podle dodacího lístku bude možné zkon-
trolovat nejen množství, ale i  to, kam byla 
odpadní voda odvezena. V souladu s legisla-
tivou jsou tím místem především čistírny od-
padních vod (ČOV). Jedno z oficiálních přejí-
macích míst je ČOV na Ostravici, kam proudí 

odpadní voda z obce Ostravice a Frýdlantu n. 
Ostr. – místní část Nová Ves. Naše čistírna 
je napojena výhradně na tlakovou kanalizaci 
a  je vyprojektovaná k  čištění odpadní vody, 
v  jakosti odpadní vody odpovídající místu 
vzniku, tedy bez její akumulace. Pro příjem 
dovážených odpadních vod byl dodatečně 
vybudován příjmový objekt, ale i tak je množ-
ství přijímané odpadní vody značně omeze-
né. V  žádném případě ČOV není schopná 
přijímat sedimenty a kaly ze septiků a žump, 
zvláště pokud se jedná materiál hromaděný 
v  žumpě několik let. Staré sedimenty jsou 
silně mineralizované a  ČOV je nedokáže 
efektivně vyčistit, protože čistírenský proces 
probíhá biologickou cestou. 

Naopak staré sedimenty působí na  čis-
tírenské mikroorganismy jako inhibitor. 
V  prvé polovině roku 2019 jsme zazname-
nali zvýšený návoz sedimentů, které byly 
deklarované jako odpadní voda. Postupně 
byla přijata opatření, aby se situace stabili-
zovala a odpovídala platné legislativě. ČOV 
bude nadále schopna přijmout max. 25 m3 
odpadní vody denně. Aby celý proces pro-

bíhal koordinovaně, budou návoz zajišťovat 
výhradně smluvní firmy. Budou obsluhovat 
přednostně katastrální území Ostravice 
a  Nová Ves, tedy lokality, ze kterých se 
odpadní voda čistí na  ČOV Ostravice. Ná-
sledně, pokud to technologie čištění umožní, 
bude možné přijímat odpadní vodu z ostat-
ních částí Frýdlantu. Je důležité, aby svozo-
vá firma byla v kontaktu s pracovníky čistírny 
a  znala požadavky na  odpadní vody, jakož 
i znaky sedimentů, které přijímat nelze. Tím 
se chceme vyvarovat zbytečných mrzutostí 
a dalších vícenákladů, především na straně 
vlastníků jímek. S  uvedenou problematikou 
souvisí připravovaný investiční záměr, jehož 
realizace umožní připojování dalších rodin-
ných domů na Ostravici, jakož i v Nové Vsi. 
Cílem je zvýšení kapacity kalového hospo-
dářství ČOV a  jeho intenzifikace. Příprava 
zkapacitnění této části čistírny měla být za-
hájena dříve, a to nejen v souvislosti s nove-
lizací zákona. Odpovědnost v tomto případě 
padá na  předchozí (ne)vedení Svazku obcí 
Čistá Odra. 

� Miroslav Hůrka, předseda SOČO 

Přijďte si pro 
obecní kalendář

Obec Ostravice vydává kalendář na  rok 
2020, který si můžete vyzvednout od  9. 
prosince na  obecním úřadě v  kanceláři 
č. 7 u paní Lenky Lojkáskové. K dispozici 
bude zdarma pro každou ostravickou do-
mácnost. Stejně jako loni i  letos bude ka-
lendář tvořen z pohlednic. Neschází v něm 
ale samozřejmě důležitá telefonní čísla, 
termíny akcí, povinných plateb či plánova-
cí kalendář.

Nezapomeňte 
na naše plesy

Plesová sezóna se blíží, oprašte si boty 
i  své taneční umění a  přijďte. 1. února se 
bude konat Obecní ples a 22. února Hasičský 
ples. Oba budou v Hotelu Freud.

Vánoční bohoslužby 
na Ostravici

Farní kostel Českobratrské církve evangelické:
25. 12. – 9.30

1. 1. 2020 – 9.30
Římskokatolický kostel Nejsvětější Trojice:

24. 12. – 21.00 půlnoční mše
25. 12. – 8.00 Slavnost narození Páně

26. 12. – 8.00 Svátek sv. Štěpána
31. 12. – 16.00 Svátek Svaté rodiny

1. 1. 2020 – 8.00 Slavnost Matky Boží, 
Panny Marie

Naše základní škola rozsvítila svůj vánoční stromeček v pátek 29. listopadu. 
Ihned potom zahájila tradiční vánoční jarmark. 

Dorazila spousta lidí a děti byly pyšné na své výrobky. 

Škola rozsvítila stromeček a uspořádala jarmark

Vyvážení jímek a septiků na ČOV Ostravice

Vážení a milí spoluobčané,

máme opět adventní období a všichni se připra-
vujeme na nejkrásnější svátky v roce, na Váno-
ce. Chci vám za sebe i své kolegy popřát, aby byly 
pro vás plné lásky, klidu a  míru. Plné domácí 
pohody a šťastných chvil s rodinou či přáteli.
 
� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice 

Skauti z  Ostravice přivezou svým spolu-
občanům betlémské světlo. Pojedou pro něj 
v neděli 22. prosince do Frýdlantu nad Ostra-
vicí. Lidé si od něj mohou zapálit svou svíčku 
či svícen po nedělní mši ve farním kostele. Bet-
lémské světlo tam bude plát a bude k dispozici 
lidem až do Štědrého dne.

Letošní cesta skautů pro Betlémské světlo 
do  Vídně se uskuteční v  sobotu 14. prosince 
a  následující sobotu, 21. prosince, bude Bet-
lémské světlo rozvezeno skautskými kurýry 

vlaky po republice. V letošním roce skauti Bet-
lémské světlo rozvezou 36 vlaky a vy si pro něj 
můžete přijít na 156 místních akcí a 448 vlako-
vých stanic.

Heslo skautů pro letošek zní Mír potřebuje 
rozmanitost – společně pro tolerantní společ-
nost a odkazuje na klíčovou myšlenku zaklada-
tele skautingu lorda Roberta Baden-Powella. 
Betlémské světlo v  tomto může pomoci jako 
jeden ze symbolů míru a porozumění mezi ná-
rody.

Skauti přivezou Betlémské světlo

V letošním roce budou mít občané poslední 
možnost vyřídit si své záležitosti na  Obecním 
úřadě v Ostravici v pondělí 23. prosince od 8 
do  12 hodin, na  Stavebním úřadě v  Ostravici 
ve čtvrtek 19. prosince od 8 do 14 hodin. Mezi 

vánočními svátky bude úřad pro veřejnost uza-
vřen. Klasický provoz začne v pondělí 6. ledna 
2020 úředním dnem a dále dle obvyklé praxe – 
vždy pondělky a středy v čase 8 do 11 a od 12 
do 17 hodin.

Úřední hodiny v období Vánoc
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slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
měsíc prosinec, na jehož počátku právě stojíme, máme snad všichni již od dětství neodmys-

litelně spojený s nejkrásnějšími svátky roku – Vánocemi. A také s netrpělivým čekáním na jejich 
příchod, „těšením se“. A čím víc se těšíme, tím víc také zpravidla stresujeme.

Hypermarkety nám už od sklonku léta vnucují, že podstatou Vánoc je nakupování v kulisách 
kýčovité výzdoby, a i když se alespoň zpočátku snažíme srdnatě vzdorovat, přesto jsme postup-
ně více a více nahlodáváni pochybnostmi, zda zvládneme pořídit všechny dárky, přichystat dost 
cukroví, salátu a vůbec všeho, co nám má zaručit blahobytnou pohodu. A k tomu ještě stihnout 
všechny důležité pohádky v televizi. A pořádně uklidit. A co když nevyjde počasí a ladovskou idy-
lu zhatí bláto? To jsou „nervy“. Pro samé prskavky, řetězy a balicí papír pak nevidíme tu jedinou 
důležitou hvězdu nad Betlémem.

Svatá rodina, putující před dvěma tisíci let biblickou krajinou, zažívala nejspíš taky pořádný 
stres. Kde budou spát, co budou jíst, co když to na Marii přijde… A vidíte, nakonec všechno 
dobře dopadlo. I bez zasněžených stromů, naklizených pokojů a prohýbajících se stolů. A přitom 
docela jako v pohádce…

Přeji vám všem krásný advent, pokojné Vánoce a šťastné vykročení do nového roku! 
� Pavel Kuběna, starosta obce

• Zveme všechny občany na  8. zasedání 
zastupitelstva obce Malenovice, které se usku-
teční ve čtvrtek 19. prosince od 18 hodin v sále 
Obecního domu.

• Od ledna 2020 budou na sběrných místech 
v obci nově k dispozici i  nádoby na  jedlé tuky 
a oleje, kam bude možné tento druh odpadu od-
kládat v uzavřených PET lahvích.

• Prodej vstupenek na  Obecní ples bude 
na obecním úřadu probíhat od 2. 12. Cena vstu-
penky je 300 Kč. Ples se koná v Hospodě pod 
Borovou 10. ledna 2020.

• V  neděli 22. 12. se v  kostele na  Borové 
uskuteční od 16 hodin benefiční koncert, jehož 

výtěžek bude použit na  rekonstrukci kostelní 
střechy. V  této souvislosti probíhá také sbírka, 
v níž můžete dle vlastního uvážení a možností 
přispět na účet č.: 168 355 8349/0800. Za far-
nost děkuje o. Petr Hrubiš.

• Upozorňujeme občany, že v  obci a  okolí 
se v poslední době opakovaně vyskytly případy 
útoků na psy a kočky – otravy a střelby ze vzdu-
chovky. V této souvislosti vyzýváme ke zvýšené 
pozornosti a spolupráci na odhalení pachatelů. 
Případné informace můžete podat na obecním 
úřadě nebo hlásit na Policii ČR.

• Obecní kalendář na rok 2020 bude do kaž-
dé domácnosti distribuován v průběhu prosince.

Informace obecního úřadu

Malenovický pamětník 

Střípky z kroniky a historie obce – VI.
Tož tu máme prosinec. A  listopad jako 

by ani nebyl. A nejen proto, že v  listopado-
vém Mikroregionu nebyly pamětnické střípky 
z kroniky. Možná vám i  chyběly a  říkali jste 
si, co se to děje. Tak nebojte, žádná konspi-
race se nekoná. Listopad samozřejmě byl, 
i  s  oním velkým a  slavným výročím. To je-
nom obecní kronika zrovna k listopadu 1939 
i 1989 mlčí. Tak snad jste si aspoň zavzpomí-
nali sami. Mimochodem co v kronice naopak 
najdeme, je sto let starý zápis z  roku 1919 
o prvním vaření polévek a kakaa pro chudé 
děti v rámci „Americké pomocné akce – fond 
evropských dětí“, shodou náhod taky právě 
17. listopadu…

Listopad jako by letos tak nějak přeskočilo 
i počasí. Ale ani to není tak nebývalé, jak by 
se mohlo zdát. V roce 1926 například kroni-
kář zapsal následující: „První sníh přišel le-
tos trochu brzy, asi o 6 neděl dříve, než byl 
očekáván a než bylo žádoucí. – Sníh napadal 
okolo 24. října a způsobil škody na stromo-
ví. Za  týden však opět zmizel a  na  to při-
šel opravdu teplý a  pěkný listopad. Ve  dne 
ukazoval teploměr 20–30 °C tepla. Dobytek 
se pásl až do 24. listopadu, což jistě našim 
hospodářům přišlo vhod. V době od 15. 11. 
– 23. 11. panovaly u nás na celém Těšínsku 
i na Moravě velké větry – přímo cyklony, kte-
ré nadělaly obrovské škody na  budovách, 
v  lesích, na  telegrafickém a elektrickém ve-
dení.“

V  roce 1934 byl pak dokonce i  prosinec 
nejteplejší za  160 let – tedy od  roku 1775. 

„Po  celý měsíc nebylo žádného mrazu ani 
sněhu, ba i Lysá hora nyla bez sněhové po-
krývky. Průměrná měsíční teplota činila 6,2 
°C, což jest o  6 °C nad normál a  odpovídá 
průměrné teplotě v  říjnu. Toto neobvyklé 
teplo způsobilo vlastně předvánoční jaro. 
Na  loukách rozkvetly petrklíče, v zahradách 
fialky a růže, též macešky a sněženky. Krtko-
vé dělali krtiny a mouchy i komáři přihlásili se 
k životu. U včelínu před česny procházely se 
včelky, z nichž jednotlivé odvážily se i na vý-
lety. Od 3. prosince den co den trvala teplota 
až 10 °C. Bylo to počasí, na jaké jsou zvyklí 
obyvatelé jižní Itálie, avšak u nás podobného 
nikdo nepamatuje.“

Prosincové záznamy z  meziválečných 
let zmiňují pravidelně též vánoční nadílku 
ve  škole. Ta patřila neodmyslitelně k  tra-
dičním obecním akcím. Například v  roce 
1933 „vystrojen byl dítkám pěkný stromeček 
a  všechny děti počtem 162 poděleny ovo-
cem, cukrovím a školními potřebami. Kromě 
toho rozdáno bylo nejchudším dětem: 29 
párů obuvi, 11 svetrů, 10 párů rukavic, 10 
šálů, 6 párů punčoch a 1 čepice. Celá vánoč-
ní nadílka měla hodnotu 2.000 Kč. (…) Naší 
drobotině, která žije většinou ve  špatných 
a  neutěšených poměrech, způsobena byla 
touto nadílkou opravdová radost.“

No, my a  naše drobotina žijeme dnes 
oproti krizovým třicátým letům spíše v  nad-
bytku a hojnosti. Boty a čepice by už nejspíš 
nestačily. Tak si toho važme. A  ať už bude 
počasí jakékoli, Vánoce si letos užijme…

 

ve středu 18. 12. od 16 hodin 

Srdečně zveme děti ke stromečku do rosničkové 
herny. Čeká vás program, koledy, malé 

občerstvení a hlavně… budeme rozbalovat dárky. 

Na děti i Ježíška se těší tety Rosničky. 

Sbor dobrovolných hasičů  Malenovice 
 

P  O  Z  V  Á  N  K  A    na 
 

VÝROČNÍ  VALNOU  HROMADU, 
 

která se koná  v sobotu 14. prosince 2019 
 

od 16.00 hodin v Obecním domě v Malenovicích 
  

Ramík Alois 
starosta SDH 

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí přátelé,
listopad je za  námi. Děkujeme dětem i  do-

spělým, kteří se zúčastnili rosničkových nebo 
obecních akcí – Svatomartinského posezení 
a  adventní dílničky. Troufnu si říct, že se obě 
akce vydařily, všichni byli spokojeni. Během 
Svatomartinského posezení si děti vyrobily 
krásné lucerny, díky kterým jsme našli Martina 
na  bílém koni, rodiče si pochutnali na  vínku, 
paštikách a  rohlíčcích. Na  adventní dílně sva-
řák a jehličí provoněly celý obecní dům, koledy 

a  cukroví doplnily vánoční 
atmosféru. Děti i  rodiče si 
s úsměvem odnášeli krásné 
výrobky, což pro nás byla 
velká odměna.

Mílovými kroky se přiblížil 
prosinec a s ním i nejkrásnější svátky v roce, což 
pro dospělé znamená spoustu shonu, pro děti 
netrpělivé čekání na Ježíška a dárečky.

Abychom všem trochu zpříjemnili ono čekání 
nebo shon (každý ať si vybere), zveme všechny 
děti i dospělé na tři rosničkovsko-obecní akce:

Nejblíže je 7. 12. Mikulášská nabídka s pose-
zením v sále Obecního domu.

18. 12. přinese Ježíšek nadílku pod Rosnič-
kový stromeček (od 16 hodin v herně).

20. 12. se sportovně naladění jedinci mohou 
těšit na tradiční VáNOČNÍ běh.

S přáním klidného adventu, krásně pro-
žitých vánočních svátků a  všeho dobrého 
v novém roce� teta Blanka
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Království lašské 
O b e c   M e t y l o v i c e 

Čendaspolek Hodoňovice 
 

 

pozyvaju Ľašky, Ľachy a všeckych dobrych ludi na 
 

11. Silvestrovsky vyplaz 
 

směr Ľašsky Řip, kery tež zvem 
 

MONTE ČUPELO 
(Metylovskou hůrkou) 

 
Sraz na vrcholu Čupka (Řipa) v 11,45 hodin, 

 

Gdě se rozlučime ze Starym rokem, 
: akurať ve 12,00 zazni ľašska hymna, 

ľašsky kraľ Zdeňa Viluš I., řečeny Chrabry, 
za podpory starostuv Metylovic a Bašky 
předněse Novoročni projev k roku 2020! 

Potem pofulame, pěsničky šumně a veselo zazpivame 
a puděm každy do svoji chalupy (či do Čendy)! 

 
Přistupove trasy k dobyti vrcholu: 

 

Trasa A: Metylovice Obecni uřad – Hostinec Pod lipami – Čupek 
Trasa B: Baška Obecni uřad – Kunčičky – hostinec U Čendy – Čupek 
Trasa C: Pržno st. ČD - Hodoňovice-Kamenec (9,50 u hřiště) - Čupek 

 

 
 

Na silvestrovske pohoštěni všecky pozyva 
 

Lašska kralovska paľarňa (Beskydská likérka) na gořolku, 
na lašsky placek, pivko, nealko zve Vlaďa Tomis s kolektivem, 
na fajne klobasky, svařak a inči fajnotky partyja z Metylovic! 

Milí spoluobčané,

rok se sešel s  rokem a  opět nám 

začíná jedno z  nejkrásnějších období 

v roce, advent a následně Vánoce. Chci 

vám popřát, abyste si ho užili v  lásce, 

spokojenosti a klidu. Dětem přeji pěk-

né prázdniny, a aby pod stromečkem 

našly to, po čem nejvíce touží. 

Šťastné a veselé! 

� starosta Metylovic Lukáš Halata

Občanské sdružení Koňské nebe a  Obec 
Metylovice uspořádali výstavu nejen pro pa-
mětníky. Ve výstavním sále vystavili historické 
pohlednice ze sbírky Jindřicha Sasyna. Výsta-
va se jmenuje Pozdravy z Metylovic. Pohledy 
nabízí vzpomínky na  naši obec, jak vypadala 
v minulých letech. 

Na vernisáž, která se konala v neděli 10 lis-
topadu, přišlo vzhledem ke  špatnému počasí 
nečekaně hodně lidí. Kdo to nestihl, může si 
pohlednice prohlédnout až do neděle 2. února. 
Otevřeno je každou neděli od 14 do 16 hodin. 

Odvoz odpadu 
a bioodpad

Odvoz odpadů nastane ve středy 11. a 25. 
prosince. Cyklus odvozu ve středu sudý týden 
zůstává zachován.

I v roce 2020 bude zachován stejný inter-
val odvozu popelnic, tedy každý sudý týden 
ve středu. Od měsíce prosince 2019 můžete 
BIO odpad odložit v areálu bývalého horního 
kravína pouze v  pracovní dny, v  době od  7 
do  15 hodin, a  to pouze po  telefonické do-
hodě s  pracovníky Obecního úřadu v  Mety-
lovicích.

V pátek 8. listopadu se v odpoledním šeru 
začali do  školy stahovat duchové, umrlci, 
zombíci a jiná strašidla. Jakpak by ne, vždyť 
je nalákaly rozsvícené dýně, které dopoled-
ne vydlabali žáci. 

Ve škole si všichni mohli trochu zasoutě-
žit a pak hurá na hřiště, kde se mohli potkat 
ve  strašidelném stanu. Své oči pak mohli 
upřít na ohňovou show, a když někomu vy-
trávilo, mohl se posilnit krvavou polévkou. 
„Za  vydařené halloweenské odpoledne 
bych chtěla poděkovat rodičům ze SRPŠ, 
učitelům a  bývalým žákům naší školy, kte-
ří se stali strašidelnými moderátory celého 
odpoledne,“ uvedla ředitelka školy Barbara 
Raszyková.

Mše v kostele 
Všech svatých

Úterý 24. 12. – 22.00
Středa 25. 12. – 10.00

Čtvrtek 26. 12. – 10.00 Svátek sv. Štěpána
Úterý 31. 12. – 17.00

Středa 1. 1. 2020 – 10.00
Pondělí 6. 1. 2020 - 17.00 

Už jen necelý měsíc mají majitelé pejsků 
na  splnění zákonné povinnosti nechat svému 
čtyřnohému kamarádovi nastřelit mikročip. Hlav-
ním důvodem, proč stát přistoupil k této nové po-
vinnosti, je zpřísnit podmínky pro chov psů, a tak 
omezit výskyt množíren. Právě díky povinnému 
čipování psů veterinární správa rychleji zjistí, 
zda pes nepochází z množírny. 

Očkování proti vzteklině, které je u  nás ze 
zákona povinné, bude od 1. ledna 2020 platné 
pouze tehdy, bude-li pes před provedením vak-
cinace označen identifikačním čipem. Orgánem, 
který bude pověřen kontrolami povinného čipo-
vání psů, bude Státní veterinární správa (SVS). 
Kontroly budou prováděné jak náhodně (na zá-

kladě obdrženého podnětu), tak plánovaně.
Jestliže chovatel neprokáže, že má jeho pes 

platné očkování a mikročip, může mu být stano-
vena pokuta ve výši 20 až 100 tisíc korun, podle 
druhu a rozsahu provinění. Dvě třetiny provede-
ných kontrol bývají obvykle provedeny na zákla-
dě obdrženého podnětu.

Označení psů mikročipem provádí všichni 
soukromí veterinární lékaři, kteří mají oprávně-
ní vykonávat veterinární léčebnou a preventivní 
činnost a jsou registrováni u Komory veterinár-
ních lékařů ČR. Cena se pohybuje kolem 300 
až 500 Kč. 

Pro majitele štěňat platí, že by měli své maz-
líčky nechat očipovat nejpozději v půl roce věku, 
kdy se provádí u štěňat první povinné očkování 
proti vzteklině.

Mikročip nemusí mít pouze psi, kteří byli ještě 
před 3. 7. 2011 označeni tetováním a jejich teto-
vání je dosud čitelné.

Čip je natolik malý a  jeho aplikace tak šetr-
ná, že psa nijak zdravotně neohrožuje. Proto 
se tohoto kroku majitelé domácích mazlíčků 
a  chovných zvířat nemusejí nikterak obávat. 
Běžně používané mikročipy jsou 1 cm dlouhé 
a 1 mm široké. Aplikace mikročipu využívaná při 
označování zvířat se nazývá Radiofrekvenční 
identifikace (RFID). Mikročip je naprogramován 
číselným kódem, jenž je neopakovatelný a  je-
dinečný. Ke  každému čipu patří jednorázový 
aplikátor.

Mnoho lidí má psa čipovaného, ale není re-
gistrovaný. Jestliže je váš pes čipovaný a  vy 
jste jej dosud nezaregistrovali v  žádném z  re-
gistrů čipovaných psů, jako byste peníze vyho-
dili z okna. Pokud se váš pes ztratí, bude bez 
zaregistrovaného čipu velmi obtížné navrátit jej 
původnímu majiteli, tedy vám. Bohužel zatím 
neexistuje jeden centrální registr čipovaných 
psů, a tak je většina psů zaregistrována napří-
klad v Národním registru majitelů zvířat – www.
narodniregistr.cz.

Vernisáž přilákala spoustu zájemců.

Výstava přinesla návraty do minulosti

Nezapomeňte na čipování svého psa!

Děti ze školky i školy dlabaly dýně jako o život

POZDRAV Z METYLOVIC
ZE SBÍRKY JINDŘICHA SASYNA

VÝSTAVA HISTORICKÝCH POHLEDNIC
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Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi, abych vám všem popřál 

krásné a veselé svátky 

plné lásky, sváteční pohody a klidu. 

Zároveň vám do nového roku 2020 přeji 

všechno nejlepší, hodně štěstí, 

pevné zdraví, osobní a rodinné pohody. 

                     

                                                                          Milan Vaněk  
                                                              starosta obce Pstruží 

OBECNÍ ÚŘAD PSTRUŽÍ 
Rok s rokem se sešel a je tu zas ten krásný předvánoční čas.  

Čas, který je nejen časem spěchu a shonu, zastavme na chvíli ten shon a zmatek.  

 

 ADVENTNÍ ROZJÍMÁNÍ 
 
 

„U VAŘONKY, PUNČE A DALŠÍCH 
VÁNOČNÍCH SPECIALIT“ 

 

 PŘEDVÁNOČNÍ ATMOSFÉRU ZPESTŘÍ    
HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ PAVLA BÝMY  

 

6. 12. 2019 OD 15.00 

VE VENKOVNÍCH PROSTORÁCH 
U DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ 

Škola hledá správce
Základní a mateřská škola Pstruží hledá pro provoz tělocvičny v od-

poledních hodinách a  víkendech – správce. Bližší informace osobně 
ve škole v době 8 do 14 hodin nebo na telefonu 722 552 117.

Tento měsíc jsou to dva roky, kdy po zhoto-
vení projektové dokumentace na modernizaci 
celého areálu Dubina jsme požádali o staveb-
ní povolení. Tento měsíc jsou to dva roky, kdy 
pan Kowalik pod různými záminkami obstru-
uje tento záměr a  udržuje tak obec Pstruží 
na  chvostu kvalitativního zázemí sportovišť 
v širokém dalekém okolí.

Už jen výčet důvodů, proč neuskutečnit 
naplánovanou a  schválenou modernizaci, je 
neuvěřitelný: děti na hřišti budou křičet, více-
účelové hřiště bude pro některé sporty malé, 
pro děti je to nebezpečné místo, modernizace 
hřiště omezí bezpečnost kolem projíždějících 
řidičů a  také cyklistů na  cyklostezce, průsak 
vody přes víceúčelové hřiště bude nedostateč-
ný (ve skutečnosti vyšší než přes současné), 
z klubovny se stane hospoda nebo ekonomic-
ky bude areál neudržitelný. 

Následně se přešlo na  „ochranu přírody“ 
založením účelového spolku s bratrem a mat-
kou pana Kowalika (oba bydlící mimo Pstruží). 
Veřejný prostor Pstruží – Sportovní areál Dubi-
na z. s. (do názvu si beroucí zřejmě kombinaci 
obecních pozemků a soukromých od TJ Sokol) 
a začali se řešit brouci, ptáci, stromy a  jejich 
ořezy a  kácení, včetně udání na  Českou in-
spekci životního prostředí a pokus o vyhlášení 

sportovního areálu na registrovaný významný 
krajinný prvek, který by znamenal další úpa-
dek a de facto konec sportovního areálu.

Loni jsme na  tomto místě psali: V  měsí-
ci září 2018 vyhlásilo Ministerstvo školství, 
mládeže a  tělovýchovy ČR dotační program 
na modernizaci a výstavbu sportovních zaříze-
ní – bez stavebního povolení s nabytím právní 
moci o něj nemůžeme ani požádat. P. Kowalik 
podal návrh na  vyhlášení registrovaného vý-
znamného krajinného prvku – Dubina, čímž 
výrazně ovlivňuje jakékoliv aktivity při rekon-
strukci sportovního areálu, blokuje ořezy stro-
mů k zajištění bezpečnosti občanů a dětí, kteří 
se v areálu pohybují. To vše směřuje k jediné-
mu cíli – omezit, případně znemožnit podporu 
sportovních aktivit v Dubině, zastavit její další 
rozvoj, odradit aktivní sportovce a organizáto-
ry sportovních akcí a zastavit sport na Pstru-
ží. A  to jen pro získání klidu pro své bydlení 
– bydlení vedle sportovního areálu, který zde 
existuje od 30. let minulého století a vždy byl 
k tomuto účelu určen.

Letos můžeme napsat: V  prosinci 2018 
Městský úřad Frýdlant n. O., odbor životního 
prostředí, oficiálně sdělil, že neshledal důvo-
dy k zahájení řízení z moci úřední k vyhlášení 
registrovaného významného krajinného prvku 

Dubina v  obci Pstruží a  areál tak zůstal plo-
chou pro sport. Ve  snaze eliminovat důvody 
pro nekonečné připomínkování kompletního 
projektu jsme žádost o stavební povolení zúžili 
pouze na rekonstrukci klubovny a v srpnu le-
tošního roku jsme stavební povolení obdrželi. 
V měsíci září 2019 vyhlásilo Ministerstvo škol-
ství, mládeže a  tělovýchovy ČR dotační pro-
gram na modernizaci a výstavbu sportovních 
zařízení – bez stavebního povolení s nabytím 
právní moci však o něj nemůžeme ani požá-
dat. V září 2019 totiž podal p. Kowalik na sta-
vební úřad odvolání, takže jsme opět nemohli 
požádat o dotaci, bez které, jako nevýdělečný 
spolek, nemůžeme záměr realizovat. A důvod 
pana Kowalika? Loni zajistil, že se nemohou 
provést potřebné ořezy dvou dubů u klubovny, 
které jednak zasahují již do současné stavby 
a zasahovaly by ještě více do budoucí rozší-
řené stavby, a  letos se snaží zajistit, aby se 
nemohly ani pokácet.

Závěrem: Odvolání včetně vyjádření zú-
častněných je postoupeno na  krajský úřad, 
v  jehož pravomoci je definitivně rozhodnout. 
Ale na  to si budeme muset několik měsíců 
počkat.

� Výkonný výbor 
�Tělovýchovné jednoty Sokol Pstruží, z. s.

Nekonečný příběh modernizace 
sportovního areálu Dubina?

Povinnost opatřit psa čipem ukládá majite-
lům novela veterinárního zákona a  současně 
také nařízení EU o  neobchodních přesunech 
zvířat v  zájmovém chovu, a  to od  1. ledna 
2020. Těm, kteří toto nařízení nesplní, hrozí 
pokuta až do výše 20 tisíc Kč. Neočipovaným 
psům navíc nebude z pohledu zákona uznána 
platnost očkování proti vzteklině, i  když vaše 
zvíře očkováno bylo a má to řádně zazname-
nané v očkovacím průkaze.

K  čipování se používá speciální mikročip 
o velikosti zrnka rýže, který je zvířeti vpraven 
pod kůži pomocí jehly. Zdravotních komplikací 
se bát nemusíte. Obal čipu je vyrobený z bio-
kompatibilních materiálů, aby se eliminovalo 
riziko reakce organismu na cizí těleso. Při čipo-
vání zaplatíte za cenu čipu a za práci veteriná-
ře, který čip aplikuje. Ceny čipů jsou rozdílné, 
průměrně se pohybují od 200 do 450 Kč. Jejich 
kvalita ale může být rozdílná.

Povinné čipování psů od ledna 2020

Až uslyšíte před svými dveřmi známou písnič-
ku se slovy „my tři králové jdeme k vám, štěstí 
zdraví vinšujem vám“, vězte, že koledníci tradič-
ní sbírky dorazili k vám. 

„Tříkrálovou sbírku, která bude probíhat 
ve  dnech 1. až 14. ledna 2020, charakterizu-
jeme hlavně jako předávání vánoční radostné 
zvěsti. Napříč generacemi nás těší vzájemné 
setkávání, radost z  obdarování a  z  toho, že 
můžeme pomoci,“ charakterizoval akci ředitel 
Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek. Tříkrá-
lovou sbírku na  Frýdecko-Místecku organizuje 
Charita Frýdek-Místek ve spolupráci s obcemi, 
farnostmi a  různými mládežnickými organiza-

cemi. Její využití Tříkrálové sbírky je široké. 
Pomůže zejména potřebným u  nás v  regionu, 
v  republice, ale část putuje také na  podporu 
potřebných a charitní činnosti v zahraničí. V pří-
padě Charity Frýdek-Místek používáme vyko-
ledované finanční prostředky napříč cílovými 
skupinami na zajištění aktivit a investic, na které 
nemůžeme najít zdroje jinde. Jedná se například 
o volnočasové a vzdělávací aktivity pro klienty, 
investice do vozového parku pro terénní služby, 
které jezdí za klienty domů, nebo rekonstrukce 
v pobytových zařízeních,“ doplnil ředitel frýdec-
ko-místecké Charity Martin Hořínek. Konkrétní 
záměry najdete na webu Charity Frýdek-Místek.

Otevřete srdce i dveře Třem králům

Krásné počasí uplynulého měsíce nás opět vy-
lákalo s dětmi k výletům. Vyjeli jsme do kunčické 
obory, kde měly děti možnost nakrmit si kozičky 
a rybky. A tak se to mrkvičkami, jablíčky a starým 
pečivem jen hemžilo. Krátký okruh okolním lesem 

nám připomněl, že už tu máme barevný podzim. 
I  v  rámci dopoledních vycházek jsme se 

s  dětmi často vydávali do  lesíku, kde jsme 
stavěli různé domečky pro skřítky a jiné pohád-
kové bytosti. S nejstaršími dětmi jsme zavítali 

na  návštěvu do  první třídy. Děti byly ze škol-
ního prostředí nadšené a  s  velkou pýchou si 
zkoušely, jaké to je – usednout poprvé, i když 
nanečisto, do školních lavic. 

� Lenka Švihlová, MŠ Pstruží

Krásné počasí lákalo školku k výletům

Vánoční dílny zabavily děti i jejich rodiče
V tělocvičně základní školy se v pátek 29. 

listopadu konaly tradiční vánoční dílny. Po-
řádala je Obec Pstruží ve spolupráci s místní 
školou. Dorazilo hodně dětí i se svými rodiči. 
Některé vzaly s sebou i babičky a dědečky.

Všichni tvůrci bez rozdílu věku se s chutí 

pustili do  výroby adventních věnců. Ti nej-
menší měli největší zájem o zdobení perníč-
ků, větší zaujala výroba svíček. K dispozici 
bylo výborné občerstvení, vynikající zákus-
ky a  všudypřítomná dobrá nálada a  tvořivý 
duch.



– 11 – Prosinec 2019Čeladná, Kunčice p. O.

V  posledním listopado-
vém týdnu jsme pro naše 

žáky V.–IX. tříd uspořádali soutěž v anglic-
kém jazyce. Děti se v  hojném počtu sešly 
v  učebnách druhého stupně, aby změřily 
své síly tentokrát v  dovednosti poslechu. 
Testy nebyly lehké a žáci museli dávat veli-
ký pozor, aby nenaletěli na lep. Mladší žáci 
nejen doplňovali správné odpovědi do otá-
zek, ale také podle instrukcí vybarvovali 

obrázky a vězte, nebyla to žádná legrace!
Před deváťáky stojí tento rok nelehké 

rozhodnutí: „Kam se vrtnu po  deváté tří-
dě?“ Ti žáci, kteří se chtějí věnovat studiu 
anglického jazyka, jistě uvítali návštěvu 
z  Gymnázia Beskydy Mountain Academy. 
Vzdělávací prioritou tohoto gymnázia je 
jazykové zaměření. Výuka anglického jazy-
ka má na  tomto gymnáziu nejvýznamnější 
postavení v rámci učebního plánu i v rámci 

celkové koncepce výuky. Jako druhý jazyk 
nabízí škola němčinu, španělštinu, fran-
couzštinu nebo ruštinu. 

K nám do školy zavítal rodilý mluvčí, který 
žákům devátého ročníku předvedl ukázko-
vou hodinu výuky anglického jazyka. Žáci 
ocenili především velkou energii, kterou 
mluvčí do svého projevu dával, jeho bezpro-
střednost a velký úspěch sklidil také za zna-
lost některých českých slovíček. � LR

Angličtina, angličtina a zase ta angličtina

Sál Restaurace Huťařství
13. 12. 2019 v 18:00

17. 12. 2011

adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel

Pořádá agentura Zdeny, SLPT Valašský vojvoda, za finanční podpory Moravskoslezského kraje, městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky, statutárního města Frýdek-Místek, města Frenštát pod Radhoštěm, obce Kozlovice 

a obce Kunčice pod Ondřejníkem.

pořádaný pod záštitou biskupa Ostravsko-opavské diecéze Mons. Františka Václava Lobkowicze, 
1. náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáše Curyla, starosty městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky Patrika Hujduse, primátora statutárního města Frýdek-Místek Michala 
Pobuckého, starosty města Frenštát pod Radhoštěm Miroslava Halatina, starosty obce Kozlovice 
Miroslava Tofla a starostky obce Kunčice pod Ondřejníkem Michaely Šebelové. 

Vstupné 150 Kč

Marie Yalin Doležílková 
Johanka Kaslová

HANA FIALOVÁ
a komorní orchestr Jakuba Žídka

Během festivalu probíhá finanční sbírka ve spolupráci s Charitou Frenštát p. R.
Další finanční dar věnuje firma Ferrit Staré Město.

Předprodej: Obecní úřad Kunčice pod Ondřejníkem od 18. 11. 2019 - tel. 556 850 154

XXI. mezinárodní
festival

Kunčice pod Ondřejníkem

GENERÁLNÍ PARTNER: PARTNEŘI:

HLAVNÍ PARTNEŘI:

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: PARTNEŘI:

KOZLOVICE

ČESKÁ REGIONÁLNÍ TELEVIZE

www.CRTV.cz

     VÁŽENÍ RODIČE A OBČANÉ, ZVEME VÁS NA VÁNOČNÍ JARMARK, 
KTERÝ SE BUDE KONAT V NAŠÍ ŠKOLE

V ÚTERÝ 3. PROSINCE 2019
OD 15:00 DO 17:00 HODIN.

TĚŠÍME SE NA VÁS!

VÁNOČNÍ JARMARK

Spolek Oskar a ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem 

v pátek 6. 12. 2019
17:00 Kulturní program (uvnitř) 

vystoupí naše děti z Kunčic pod Ondřejníkem :)

cca 17:45 Přijde Mikuláš s čerty a anděly (venku)
Mikuláš rozsvítí Vánoční strom a obdaruje děti

Dospělým naléváme svařák! Občerstvení zajištěno. 

Kunčice p. O.

Kunčice p. O.

Poslední říjnový den ještě proběhla třetí část 
přednáškového cyklu paní Dany Barnetové 
o Polsku (královská města a zámky), historický 
exkurz též ukázal mnoho souvislostí mezi pol-
skými a českými dějinami. 

Když je listopad, přijdou básníci
Naši milí básníři z  Literárního klubu Petra 

Bezruče paní Dajana Zápalková a pan Bohumír 
Vidura ani letos nemohli chybět při příležitosti 

Dne poezie. Opět jsme prožili milé odpoledne 
s autorskou recitací výše jmenovaných a půso-
bivými hudebními vsuvkami pana Aleše Ludví-
ka. A jako obvykle jsme byli obdarováni mj. krás-
ným nástěnným kalendářem LKPB.

Třetí cesta do vesmíru
S  blížícím se koncem roku jezdíme do  ost-

ravského Planetária, letos potřetí v řadě. Hasič-
ským busem s panem Čajánkem za  volantem 
jsme dojeli i přes kolony na Rudné dostatečně 
včas, abychom si prohlédli Experimentárium, 
dali si kafe a  posléze zhlédli program v  sále. 
Krásně okomentovanou prohlídku oblohy do-

HLUČNÁ SAMOTA BOHUMILA HRABALA 
k 105. výročí narození

O rodovém původu autora, jeho vztahu k ženám, k umění a filozofii, jeho vlivu na gene-
race umělců. O literárních dílech z pohledu filmových zpracování. A také z úhlu i osobních 
setkávání.

Středa 18. prosince od 17.15 hodin 

– uvádí Olga Szymanská 

Knihovna – IC Čeladná 

– Náměstí v Čeladné

Fotodokumentace – knihy – materiály 

+ překvapení

Bohumil Hrabal (1914–1997)

Jeden z nejvýznamnějších a nejosobitějších českých spisovatelů druhé poloviny minu-
lého století a zároveň nejpřekládanější český prozaik. Bravurní literát, který své zážitky do-
kázal přetavit do osobité literární tvorby a z jehož knih čerpali přední čeští i světoví režiséři 
inspiraci pro své filmy, plné poetiky a pábitelství. Nositel cen, především Premio letterario 
Elba (1988) a Jaroslava Seiferta (1993). Nejvýznamnější člen známé hospody U Zlatého 
tygra v Praze, čelní osobnost zdejší tzv. Hrabalovy Sorbonny, čestný prezident hospodské 
přístolní společnosti zvané Zlatá Praha. Svou láskou k životu a filozofií, přehledem o literatu-
ře, o výtvarném umění aj. oblastech mnohými vyhledáván k rozpravám. Svým dílem dokázal 
ovlivnit nejednu generaci tvůrců i obyčejných lidí. 

Po večeru je možné uctít výročí Bohumila Hrabala sklenicí dobrého moku.

plnil film Cesta za miliardou hvězd, sice trochu 
náročnější na  pochopení, nicméně už nejsme 
žádní vesmírní neználci…

S paní Zorou Castillo nejen o Calaway
Zprostředkovatelka akce paní Naďa Zímo-

vá představila zaplněné klubovně svou velkou 
kamarádku, spisovatelku příběhů podle skuteč-
ných událostí – paní Zoru Castillo. Podle romá-
nu Calaway byl natočen film, který půjde do kin 
počátkem příštího roku. Bylo z  toho odlehčené 
a  vtipné odpoledne s  poutavým vyprávěním 
paní Zory a pohotovými vsuvkami paní Nadi, je 
to prostě sehraná dvojka. 

Všechno má svůj konec, 
i putování Polskem

Čtvrtou a poslední částí přednáškového cyk-
lu paní Dany Barnetové jsme uzavřeli putování 
Polskem. Absorbovali jsme další dávku intere-
santních informací a zhlédli pěkná fota. Ve svém 
důsledku toho o Polsku víme podstatně více než 
kdy předtím. Snad nám aspoň něco zůstane 
v hlavách… 

Co nás čeká v prosinci
Začneme Mikulášským hudebním odpole-

dnem s  Pete-Saxem, posléze bude posezení 
s  Cimbálovou muzikou Satina, nesmí chybět 
návštěva a představení dětiček z MŠ Čeladen-
ská Beruška a  mezi svátky bude antistresová 

vycházka do Pstruží.
Kompletní program na  měsíc prosinec na-

jdete jako obvykle v  Čeladenském zpravodaji, 
v klubu, v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 

osobně, telefonicky (737 532 227, 731 505 585) 
nebo přes e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Závěrem přijměte pozvání na naše další klu-
bové programy.

Přeji tímto všem čtenářům Mikroregionu lás-
kyplné, mírové Vánoce.

� Petr Bernady

V neděli 17. listopadu se usku-
tečnil v  Kunčicích pod Ondřejní-
kem v  restauraci Huťařství pátý 
letošní mariášový turnaj ze série 
Mariáš Tour 2019. Na  startu se 
sešlo 24 hráčů z okolních obcí. 

Po  usilovných bojích se 
na  prvním místě umístil s  plným 
počtem devíti bodů Miroslav 
Vičan z  Bystrého, na  druhém 

místě Miroslav Šálek z  Pržna 
a  třetí skončil Milan Smuž, rov-
něž z  Bystrého. Po  skvělé ve-
čeři jsme se rozešli do  svých 
domovů. A  na  závěr pozvánka 
na přátelský turnaj mimo soutěž, 
který se uskuteční ve  vánoční 
atmosféře 29. prosince ve  14 
hodin na  Nové Vsi v  restauraci 
Na Nábřeží.

Mariášový turnaj v Kunčicích 

Výprava v ostravském Planetáriu.

Paní Zora (vpravo) a paní Naďa jsou neobyčejné ženy.

Naši milí protagonisté lehce poetického odpoledne.

Listopad: Poezie, vesmír, romány a Polsko

Bohumil Hrabal (foto web)
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Vážení příznivci, předkládáme vám stručné 
hodnocení podzimní části sezóny 2019–2020.

Na  podzim jsme sehráli 13 mistrovských 
utkání. V  nich jsme desetkrát zvítězili, jednou 
remizovali a dvakrát jsme byli poraženi. Získali 
jsme tak 31 bodů při skóre 45:17. Doma jsme 
šestkrát zvítězili a  jednou jsme byli poraženi, 
což nám vyneslo 18 bodů při skóre 27:11. 
Na  hřištích soupeřů jsme čtyřikrát zvítězili, 
jednou remizovali a  jednou jsme odešli pora-
ženi. To znamená 13 bodů při skóre 18:6. Tyto 
výsledky nám dávají naději na postup do elitní 
skupiny OP F-M.

Sehráli jsme tedy celkem 13 soutěžních 
utkání. V nich se vystřídalo celkem 21 hráčů. 
Ve  všech zápasech nastoupili Bigas Hynek, 
Roháček David, Juříček Michal, Gara Dan, 
Sedlák Jakub a Roháček Jan, ve 12 utkáních 
Hutník Robert, v  11 Hroch Václav, v  9 Kozel 
Lukáš, Sedlák Zdeněk, Kostura Stanislav, 
Plichta Petr a Kacíř Tomáš, v 7 utkáních Holiš 
Jiří, Karásek Lukáš, v 6 Eliáš Adam a Vařecha 
Daniel, v 5 utkáních Žižka Václav, ve 3 utká-

ních Roháček Ondřej a  v  jednom utkání na-
stoupili Ondra Jaromír a Hořínek David.

Střelci branek: Roháček Jan 11, Sedlák Ja-
kub 9, Holiš Jiří 7, Roháček Ondřej 6, Roháček 
David 5, Plichta Petr a Gara Dan 2, Karásek 
Lukáš, Hutník Robert a Hroch Václav 1.

Závěrem mého hodnocení je nutno poděko-
vat všem, kteří se o zdárný chod našeho oddílu 

zasloužili. Jsou to: Všichni hráči, trenér Mirek 
Fabó, vedoucí mužstva Čestmír Roháček, 
správce hřiště Zdeněk Sedlák ml., výběr vstup-
ného Zdeněk Sedlák st., Libor Láža a celá ob-
sluha naší klubovny a v neposlední řadě výbor 
TJ pod vedením Jirky Holiše, který činnost za-
bezpečoval po stránce organizační. 

� Aleš Nezhoda

Hodnocení podzimní části sezóny TJ Janovice

slovo starosty

Janovice

Vážení spoluobčané,
náš obecní vánoční stromeček už zase svítí, což nám dává jednoznačně najevo, že tu za pár 

týdnů máme Vánoce a že se nezadržitelně blíží konec roku. Jako každoročně budeme bilanco-
vat, jaký ten uplynulý rok byl, co se nám povedlo, co se přihodilo. Dovolte mi tedy, abych zde i já 
krátce shrnul, co že se v naší obci událo během roku 2019.

Začnu jako vždy investicemi. Rok 2019 se nesl spíše v duchu investičních příprav. Během le-
tošního roku jsme v rámci běžné správy obecního majetku provedli například opravy komunikací, 
částečné opravy budovy bývalé fary, opravy střechy obecního úřadu, vymalovala se hasičská 
zbrojnice v Janovicích, navýšil se počet kontejnerů na separovaný odpad a mnohé další. Z vět-
ších investičních akcí jsme investovali zejména do výměny stropu ve školce a snížení energetické 
náročnosti budovy hasičské zbrojnice v Janovicích. 

Za největší úspěchy považuji dokončení projektu kanalizace ve stupni pro územní řízení s oče-
káváním vydání územního rozhodnutí v prvním čtvrtletí roku 2020. Dalším úspěchem je získání 
územního rozhodnutí pro plánované komunitní bydlení pro seniory v Janovicích. V rámci získá-
vání dotací jsme rovněž nezůstali nečinní. Byl přepracován projekt revitalizace sídelní zeleně 
a v červenci byla Obci Janovice přiznána dotace ve výši 2.609.409 Kč. Druhým úspěšným pro-
jektem bylo podání žádosti o dotace na běžeckou dráhu s doskočištěm u multifunkčního hřiště, 
kde Obec Janovice získala dotaci ve výši 930.790 Kč.

Stále pracujeme na dalších projektech, ale o tom vás budu informovat příště. V neposlední 
řadě trvá naše priorita na výstavbě chodníků. Bohužel k mé nelibosti jsme v letošním roce museli 
řešit další sled nepříznivých administrativních skutečností v rámci přerušeného stavebního řízení, 
které projekt neskutečně zdržely. Situace je taková, že v lednu roku 2020 předpokládáme vydá-
ní stavebního povolení pro II. etapu, kterou započněme stavět z přesunutých vlastních zdrojů. 
V prvním pololetí roku 2020 chceme získat stavební povolení na etapu č. I. Pokud bude v příštím 
roce vyhlášena dotace na tento typ staveb, chceme o ní požádat. Byť to není na první pohled 
na obci vidět, stojí za tímto vším stovky hodin práce mimo běžnou operativu obce, a kdo zažil 
jednání s úřady s novým lepšími zákony, dá mi jistě zapravdu.

Nejen budováním je člověk živ. Ke spokojenému životu zcela jistě patří i kultura a zábava. 
Dovolím si říci, že v obci Janovice je nabízena široká škála kulturních, zábavních, ale i volnočaso-
vých aktivit. Za toto vděčíme zejména spolkům a jejich členům, kteří věnují těmto aktivitám velké 
množství volného času. Rád bych také poděkoval Klubu seniorů za velkou spoustu různorodých 
aktivit, které v letošním roce zorganizovali a zároveň se připojují svou aktivní účastí. Chci tedy 
poděkovat všem jednotlivcům, skupinám, organizacím, komisím, pracovníkům obecního úřadu, 
základní a mateřské školy a v neposlední řadě zastupitelům. Prostě všem, kteří se podílejí na or-
ganizování tohoto úctyhodného množství akcí. Samozřejmě také domácím, hostům, účastníkům 
a návštěvníkům, bez kterých by to všechno nebylo úplně ono. Vyjmenovat je všechny není mož-
né v rozsahu tohoto článku, ale věřím, že o nich průběžně dostatečně informujeme v rámci obce.

Dovolte mi, milí přátelé, abych nám všem popřál krásné, klidné, přátelské a bezpečné Váno-
ce. Dětem i dospělým alespoň částečně splněné sny a v závěru roku pár dní klidu a odpočinku 
strávených se svými blízkými. Do nového roku vám přeji hlavně pevné zdraví a  velkou porci 
optimismu a věřím, že v rámci života na obci zažijeme i mnoho krásných zážitků v roce 2020.

� Hezké sváteční dny vám přeje váš starosta Svatopluk Běrský

V minulém školním roce proběhla na zahra-
dě mateřské školy v  Janovicích akce „Buduje-
me zahrádku“, která sklidila velký úspěch a byla 
„první vlaštovkou“ v budování užitkové zahrady 
na školním pozemku. 

Díky ochotě rodičů nám na  zahradě vznikla 
nádherná bylinková spirála, zvýšené záhony 
a přibyly ovocné stromy. Již tento rok jsme se 
radovali z prvních plodů naší práce. Avšak již při 
realizaci zmiňované akce bylo všem jasné, že 
toto je jen začátek. Už tehdy jsme věděli, že akci 
určitě zopakujeme. Tentokrát jsme však neprosili 
rodiče o zajištění zahradnického náčiní a materi-
álu potřebného k realizaci nových prvků. Poda-
řilo se nám získat dotaci z Moravskoslezského 
kraje, díky které jsme zajistili vše potřebné.

A tak se stalo, že ve čtvrtek 24. října odpoled-
ne to na zahradě mateřské školy vypadalo jako 
ve velkém mraveništi. Počasí bylo opravdu jako 
na objednání – sluníčko nám krásně hřálo a bylo 
teplo do  pozdních hodin. Přišla spoustu rodičů 
a dětí, paní kuchařky napekly a připravily dobroty 
a mohlo se začít. Nedošlo dokonce ani na zaha-
jovací proslov, neboť každý, kdo přišel, se hned 
vrhl do práce. Tatínkové se ujali manuálně těž-
šího úkolu, i když byly k vidění i maminky a paní 
učitelky s vrtačkou nebo krompáčem v ruce. Děti 
nadšeně pobíhaly po zahradě a pomáhaly rodi-
čům hrabat listí, které následně odvozili do nově 
vybudovaného kompostéru. Některé maminky 
se pro změnu ujaly sázení keřů, tatínkové vyrobili 
pocitový chodníček, který jsme hned následující 
den s dětmi odzkoušeli. A  jak už to v  takovém 

akce v měsíci září

- Vánoční jarmark na Bystrém – sobota 7. prosince od 15 hodin, areál před restaurací U Toflů 
na Bystrém
- Mikulášská nadílka – neděle 8. prosince od 15 hodin, tradiční nadílka pro děti pořádaná ČČK 
Janovice v restauraci U Toflů na Bystrém (nutno se přihlásit předem)
- Turnaj v  modrém ping-pongu – sobota 14. prosince od  9.00 v  tělocvičně ZŠ Janovice, 
pořadatelem Oddíl stolního tenisu TJ Janovice (turnaj pro registrované i neregistrované hráče)
- Vánoční koncert Ireny Magnuskové a jejich hostů – 27. prosince od 17 hodin v kostele sv. 
Josefa v Janovicích
- GENERALI CUP – Memoriál Vratislava Kohuta – sobota 28. prosince od 9.00 v  tělocvičně 
ZŠ Janovice, pořadatelem Oddíl stolního tenisu TJ Janovice (turnaj pro neregistrované hráče).
Bližší informace o akcích naleznete na www.obecjanovice.cz nebo informačních vitrínách na au-
tobusových zastávkách.

Akce „Budujeme zahrádku č. 2“

V neděli 3. listopadu uspořádal Český čer-
vený kříž Janovice zájezd do  vodního parku 
Tropikana v  hotelu Golebiewski, který se na-
chází v polské Wisle.

Autobus nejdříve čekal na Bystrém a po na-
stoupení cestujících se přesunul do  Janovic. 
Plně obsazený autobus odjížděl směr Visla 
v  8 hodin. Po  hodině jízdy jsme přijeli k  ho-
telu Golebiewski a už jen stačilo si na recep-
ci vyměnit českou měnu za  polskou, zaplatit 
si vstup v  automatu před vstupem do  šaten 

a dvouhodinové řádění v bazénech a tobogá-
nech či odpočinek v  saunách, solné jeskyni 
nebo vířivkách mohlo začít. Někteří zvolili 
jen základní vstup (1,5 h) a poté šli na oběd 
do  stylové hospůdky (Chata Olimpiczyka 
Jasia i Helenki) pod hotelem. Okolo 13 hodin 
jsme se vrátili zpět do Janovic.

Děkujeme všem, kteří se s naší organizací 
vydali na výlet a děkujeme panu řidiči, že nás 
dovezl v pořádku zpět do Janovic. 

� Text a foto: Petra Dostalíková

Zájezd do vodního parku Tropikana

V  pátek 8. listopadu se konal další ročník 
Svatomartinského lampiónového průvodu, kte-
rý tradičně organizuje Prvočas ve spolupráci se 
ZŠ Janovice.

Základní škola si vzala na starost dílny. Děti 
si s  pomocí rodičů vyráběly papírové lampió-
ny, se kterými v 17 hodin mohly rovnou vyrazit 
do průvodu. V jeho čele jel jako každý rok Martin 
na bílém koni. Za asistence janovických hasičů 
průvod prošel obcí, vrátil se zpět na parkoviště 
před ZŠ, kde se rozloučil s Martinem. Poté se 
většina účastníků přesunula do tělocvičny, kde 
pro děti bylo připraveno divadelní představení – 
pohádky O pejskovi, který uměl počítat a O rod-
né myší chaloupce. Během představení se děti 
i rodiče mohli občerstvit v bufetu. Děkuji všem, 
kteří se na organizaci celého odpoledne podíleli, 
a hasičům za bezpečné zajištění trasy průvodu.

� Jana Grzymková, Foto: Martin Vlček

Lampiónový průvod

mraveništi chodí, i na druhé straně zahrady se 
cosi dělo. Pod vedením učitelek ze třídy našich 
nejstarších dětí vznikaly tři domečky pro obyva-
tele z hmyzí říše. Někdo řezal, jiný vrtal, někdo 
natíral a než se setmělo, vznikly tři hmyzí hotely, 
které budeme s dětmi v následujících dnech plnit 
přírodninami a  umísťovat na  zahradě – brouč-
kům k dispozici. A  jako třešnička na dortu bylo 
ukotvení edukační tabule „dendrofonu“. Úkol 
se nám laikům zdál snadný, ovšem vykopat 
do tvrdé hlíny dvě jámy na ukotvení patek, tyto 
následně zabetonovat a zajistit edukační panel 
v rovnováze, to tak snadný úkol nebyl. Naštěstí 
máme šikovné maminky a tatínky, jeden zavolal 
druhému, ten zajistil to, ten dovezl ono a než se 

úplně setmělo, bylo vše hotovo.
Večer jsme ulehali s příjemným pocitem dob-

ře odvedené práce. Školní zahrada je báječným 
místem, kde můžeme s dětmi objevovat, bádat, 
pozorovat, hrát si a  odpočívat. Kde jinde než 
na  zahradě mateřské školy si děti přirozeně 
osvojují znalosti a  souvislosti v  praxi. Zahrada 
je nejbližší přírodní učebna a my jsme nesmírně 
vděčni za to, že rodičům není lhostejné, v jakém 
prostředí se vzdělávají jejich děti. Za  jejich ne-
zištnou pomoc a  ochotu všem děkujeme, byli 
jste skvělí! Osobně také děkuji personálu ma-
teřské školy – učitelkám a správním zaměstnan-
cům za skvěle odvedenou práci. 

� Pavla Ivánková

Ve středu 13. listopadu proběhla v kinosále 
na  OÚ Janovice beseda s  Janem Hrubošem, 
autorem knihy o historii Janovic.

Obec Janovice plánuje v  příštím roce vy-
dat knihu, která zmapuje historii obce, od prv-
ních zmínek pocházejících ze středověku až 
po dnešní dobu. Autorem této knihy je Jan Hru-
boš, působící na  filozofické fakultě Ostravské 
univerzity, který má v psaní historických publika-
cí obcím bohaté zkušenosti.

V  současné době probíhá sběr informací 
a materiálu a k tomuto účelu byla rovněž uspo-
řádána tato beseda, při níž bylo účastníkům 
vysvětleno, jak probíhá samotná tvorba publi-
kace, kde jsou získávány potřebné informace 
a proběhla rozsáhla diskuze, co by se v knize 
mělo objevit a  jak na  některé věci pamětníci 
vzpomínají.

Celá tato beseda, jíž se zúčastnilo 28 obča-
nů, trvala bezmála dvě hodiny a byla během ní 
zmíněna řada zajímavých faktů o naší obci.

Beseda s autorem knihy o historii Janovic

V  případě, že by někdo věděl další zajíma-
vosti o obci, chtěl by vyzdvihnout nějakou udá-
lost a podobně, může se obrátit přímo na dokto-
ra Hrubeše na email jan.hrubos@osu.cz.

Děkujeme všem, kteří se besedy zúčastni-
li, a  těm, jež nám zapůjčili textové a obrazové 
materiály, které je možno stále přinášet na OÚ 
Janovice. � Text a foto: Lukáš Plánička
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Bílá

Bílá

jubilea
Vše nejlepší, mnoho zdraví, lásky 

a spokojenosti k životnímu jubileu přejeme 
paní Boženě Lážové, panu Karlu Gattnarovi, 

Milanu Masnému a Pavlu Perďochovi.
Obec Janovice

Ve  čtvrtek 31. října proběhlo tradiční setkání 
janovických a bystřanských seniorů ku příležitosti 
mezinárodního dne seniorů, kterého se zúčastnilo 
více jak sto lidí. 

Akce probíhala v restauraci U Toflů na Bystrém. 
Pro účastníky byl zajištěn autobus, který je svezl 
z celé obce a po skončení akce také odvezl zpět. 
Vše vypuklo po čtvrté hodině, kdy pan Václav Žiž-
ka přivítal přítomné a předal slovo starostovi obce 
Svatopluku Běrskému, který pronesl přípitek. Poté 
se již rozjel bohatý doprovodný program. Nejprve 
vystoupily se zpěvem a tancem děti z folklorního 
souboru Ondrášek z Janovic, po nich následova-
la vystoupení žáků ZŠ Janovice, kteří se účastnili 
soutěže Janovická škola má talent. Přítomní tak 
viděli například parkourové a taneční vystoupení. 
Dalším účinkujícím byl pan Petr Kijonka, který se 
svým žákem zpíval a hrál na harmoniku. Do zpěvu 
známých písní se zapojil takřka celý sál.

Dalším bodem bylo zhodnocení činnosti Soci-
ální komise Obce Janovice během letošního roku, 
které přednesl její předseda pan Ladislav Gurec-
ký. Následně s  panem Václavem Žižkou ocenili 
účastníky vycházek za poznáním obce. 

Během celého programu bylo možno zakou-
pit losy do  velmi očekávané tomboly. Ta přišla 
na řadu po večeři. Kromě dárku, který obdržel ka-

Setkání janovických a bystřanských seniorů

ždý příchozí, bylo možno tedy vyhrát i krásné ceny.
Po vyhlášení tomboly již pokračovala volná zá-

bava, doprovázená živou hudbou.
Na závěr musíme poděkovat členům sociální 

komise za organizaci akce, Moravskoslezskému 
kraji za finanční podporu akce, všem účinkujícím 
za krásná vystoupení, restauraci U Toflů za přípra-
vu výborné večeře a poskytnutí prostorů, Vlastimi-
lu Nohlovi za zajištění autobusu a více jak stovce 
seniorů, kteří na  akci dorazili s  dobrou náladou. 

Tříkrálová sbírka 
i na Bílé

My tři králové jdeme k  vám, štěstí zdraví 
vinšujem vám… Tato známá melodie rozezní 
na  začátku ledna domácnosti mnoha z  vás. 
A  to díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové 
akci v  České republice, která letos proběhne 
již podvacáté. 

O čem tato sbírka především je, zrekapitu-
loval ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Ho-
řínek: „Tříkrálovou sbírku charakterizuje hlavně 
předávání vánoční radostné zvěsti. Napříč ge-
neracemi nás těší vzájemné setkávání, radost 
z obdarování a z toho, že můžeme pomoci.“

Tříkrálovou sbírku na Frýdecko-Místecku or-
ganizuje Charita Frýdek-Místek ve  spolupráci 
s  obcemi, farnostmi a  různými mládežnickými 
organizacemi. Díky vaší štědrosti a obětavé prá-
ci koledníků se nám loni podařilo celkem vybrat 
2 227 293 Kč, z toho 12 656 korun ve vaší obci. 

Při využívání výtěžku sbírky se řídíme předem 
danými pravidly tak, aby byla maximalizována její 
transparentnost. Každá Charita například sepisuje 
tzv. záměry, tedy dokumenty, ve kterých vysvětlu-
je, jak chce získané peníze použít. „Využití Tříkrá-
lové sbírky je široké. Pomůže zejména potřebným 
u nás v regionu, v republice, ale část putuje také 
na podporu potřebných a charitní činnosti v zahra-
ničí. V případě Charity Frýdek-Místek používáme 
vykoledované finanční prostředky napříč cílovými 
skupinami na zajištění aktivit a  investic, na které 
nemůžeme najít zdroje jinde. Jedná se například 
o  volnočasové a  vzdělávací aktivity pro klienty, 
investice do vozového parku pro terénní služby, 
které jezdí za  klienty domů, nebo rekonstrukce 
v pobytových zařízeních,“ doplnil ředitel frýdecko-
-místecké Charity Martin Hořínek. Konkrétní zámě-
ry najdete na webu Charity Frýdek-Místek.

Tříkrálová sbírka 2020 bude probíhat od 1. 
do 14. ledna. Přispívat můžete do tříkrálových 
pokladniček, příspěvkem na  účet nebo zaslá-
ním DMS.

Více informací o sbírce najdete na www.tri-
kralovasbirka.cz.

� Jana Opluštilová, koordinátor 
� Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek

Přehled bohoslužeb na prosinec
1. 12., 8. 12., 15. 12., 22. 12., 29. 12. – Bílá 10.30

Vánoční mše
24. 12. 2019 Štědrý den – Bílá 16.00; Ostravice 21.00

25. 12. 2019 Slavnost Narození Páně – Ostravice 8.00; Bílá 10.30
26. 12. 2019 Svátek sv. Štěpána – Ostravice 8.00
27. 12. 2019 Svátek sv. Jana – Ostravice 16.00

31. 12. 2019 Sv. Silvestr – Ostravice 16.00
1. 1. 2020 Slavnost Matky Boží, Panny Marie – Ostravice 8.00; Bílá 10.30

krátce z obce

Tělocvična
Upozorňujeme občany, že od začátku listo-
padu do  konce března mají každou sobo-
tu v době od 19 do 20 hodin možnost si 
zasportovat v pronajaté tělocvičně ZŠ Horní 
Bečva. Na programu je hlavně fotbálek, ale 
tělocvičnu je možné využít i pro jiné sporty, 
např. tenis, nohejbal nebo volejbal. K dispo-
zici jsou i dva stoly na ping-pong. 
V případě vašeho zájmu kontaktujte prosím 
organizační tým, Pavel Blažek 731 058 126, 
Martin Krňa 605 790 361.

Provoz úřadu v závěru roku
23. 12. 8.00 – 12.00

24. 12. 2019 – 1. 1. 2020 zavřeno

z kalendáře obce
7. 12. Zájezd na adventní trhy do Olomouce
11. 12. Divadelní představení v Divadle Jiřího 
Myrona – Děj se co děj
28. 12. Vánoční koncert v kostele sv. Bedřicha

Hledáme
koledníky!

TŘ Í K R Á L O V Á  S B Í R K A  2 0 2 0

Staň se tříkrálovým koledníkem a buď king! 
Pomoz dobré věci, získej kamarády, vstup do aquaparku nebo

vyhraj super ceny.

Za j ímá  tě  v í c ?  
Kon tak t u j  koord iná to ra  sb í rky  a  z j i s t i  v í c !

j ana . op l us t i l ova@char i t a fm . cz
 
 

Věříme, že se dobře bavili.
� Text a foto: Lukáš Plánička
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Literární klub Petra Bezruče Frýdek-Místek, 
který již více jak 20 let vyvíjí činnost i se členy, 
kteří jsou občané Frýdlantu n. O., zúročil i letos 
svoji snahu o dostání se do povědomí široké ve-
řejností – vydáním almanachů jednotlivých členů 
klubu.

„Jsem velice ráda, že literáti každoročně 
prezentují svou tvorbu i  prostřednictvím právě 
vydaných almanachů. Je tak vidět, že Literární 
klub Petra Bezruče není mrtvým spolkem, ale že 
o sobě dává vědět. V šestnácti útlých knížečkách 
je tak psáno o  životě, lásce, našich krásných 
Beskydech, jsou v ně vložena moudra, postře-
hy dní všedních i svátečních, v různých žánrech 
– básních, povídkách, krátkých zamyšleních 

a  jiných literárních útvarech. Jsem ráda, že je 
nám tomu finančně nápomocno i Město Frýdlant 
n. O., za což mu patří jistě velké poděkování,“ 
podotkla předsedkyně Dajana Zápalková na lis-
topadové členské schůzi, která se konala, jako 
obvykle, v restauraci Park ve Frýdlantě n. O.

Literární schůzka má vždy určitý program, 
kde se probírají nejen interní záležitosti klubu, 
ale plánují se akce pro veřejnost. V listopadu to 
byl ještě Den poezie, který se konal již pojed-
nadvacáté na počest narození českého básníka 
K. H. Máchy. Literáti tak v připraveném pásmu 
básní i zamyšlení představili v knihovně v Šeno-
vě a  v  Bašce, ale i  v  Seniorklubu na  Čeladné 
svoji tvorbu na téma „Otevřete oči“ – na počest 

500. výročí úmrtí umělce a vizionáře Leonarda 
da Vinciho. A přítomným posluchačům se to moc 
líbilo.

Literáti se ještě sejdou i na prosincové svá-
teční schůzce, kde si rozdají nástěnný kalendář 
pro rok 2020, k němuž své obrazy poskytl literát 
Milan Pastrňák a básněmi doplnili členové klu-
bu. Vánočním veršováním s přáním pohodového 
roku 2020 se rozloučí a popřejí si, aby je i v no-
vém roce navštívily vzletné múzy a  svá slova 
i nadále mohli klást ve verších či psaním prostým 
na papír a potěšit tak sebe i ostatní čtenáře. 

Všechno dobré v  roce 2020 přejí členové 
Literárního klubu Petra Bezruče Frýdek-Místek. 
� Za LKPB Dajana Zápalková

Unikátní přiblížení místního průběhu revolu-
ce 1989 – projekt Sametová paměť Kulturního 
centra Frýdlantu nad Ostravicí nabídl historický 
přehled, film o  revoluci v malém městě a kus 
Berlínské zdi.

Kulturní centrum ve Frýdlantě nad Ostravicí 
dne 11. listopadu 2019 vernisáží zahájilo vzpo-
mínkové oslavy rozsáhlou vlastní autorskou vý-
stavou fotek, textů a dokumentů k průběhu 
revolučních dní roku 1989. Lidé tak mají mož-
nost se po 30 letech zhlédnout, rozeznat a inter-
aktivně si rozpomenout na danou dobu. Ke sbě-
ru svědectví a  materiálů se připojili nejenom 
současní místní, ale i rodáci žijící v zahraničí. 

Unikátnost projektu spočívá v  jeho zamě-
ření na  lokální průběh, místní události, místní 
atmosféru a konkrétní lidi.  Jádrem výstavy se 
tak staly velkoformátové fotografie revolučního 
Frýdlantu od fotografky Pavly Rechtenbergové 

(v  dané době ze strachu nikdo fotografie ne-
pořizoval, přesto se ty nejdůležitější záběry za-
chovaly). Výstava nabízí 10 velkoformátových 
a několik desítek dalších fotografií. Je doplněna 
o  originální vydání samizdatové literatury, 
podpisových archů petic (například Několik 
vět), a  to s  přímou vazbou na  místní svědky. 
Tematicky se nebrání ani méně známým téma-
tům, jakou je třeba návaznost Prognostického 
ústavu na současnou vládní garnituru. Speciál-
ní místo má originální kousek Berlínské zdi, 
opět s fotografiemi frýdlantského rodáka Zdeň-
ka Mamuly, který se sám připojil k bourání zdi.

Výstavu doplnil dokumentární film pod 
režií týmu Honzy Škraňky, ve kterém místní 
účastníci revoluce poutavě vykládají o průběhu 
dění a na konci filmu hodnotí současnou spole-
čenskou a politickou situaci. Před kamerou se 
tak objevili zakladatelé Občanského fóra, první 

žena-starostka 
Frýdlantu nad Os-
travicí Marie Kusá 

nebo přední český politolog doc.  PhDr.  To-
máš Lebeda, Ph.D.  Slavnostní vernisáže se 
zúčastnily více než dvě stovky návštěvníků, 
promítáním filmu se naplnilo celé místní kino. 
Film je aktuálně volně ke  zhlédnutí na  www.
sametovapamet.cz/film . Promítání se zúčastnil 
i  tehdejší tajemník Národního výboru pan Bo-
humír Štůrala.

„Celý projekt je pojat tak, aby byl srozumitel-
ný zejména pro mladší generaci, která danou 
dobu nezná, a  vzdal hold odvaze a  odhodlá-
ní přímým svědkům událostí. Nechtěli jsme 
lidi dělit na  dobré a  špatné, nebo zatracovat 
předchozí vládu. Cílem projektu bylo položit 
otázky týkající se současného vztahu ke svo-
bodě a demokracii,“ doplnila kurátorka výstavy 
a ředitelka Kulturního centra ve Frýdlantu nad 
Ostravicí a vedoucí projektu Sametová paměť 
Kateřina Kaiserová.

Projekt vznikl za podpory Ministerstva kultu-
ry ČR, Nadace ČEZ, dobrovolnické spolupráce 
a vlastních prostředků Kulturního centra FnO.

Literáti své snažení zúročili v almanaších

Projekt Kulturního centra Sametová paměť 
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Kulturní centrum 
 
pondělí 2. 12. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
úterý 3. 12. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 PŘÁNÍ K VÁNOCŮM 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
středa 4. 12. Představení divadelního souboru Dobratický Tyátr 
19.00   ZAS-TI-TUPITELÉ 

velký sál Kulturního centra 
Vstupné 100 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

čtvrtek 5. 12. MIKULÁŠ 
17.45  Výtvarný koutek, návštěva Mikuláše, anděla i čerta, mikulášské menu. Vstup zdarma, 

rezervace místa nutná: ivana@rsbudoucnost.cz. 
RC Budoucnost 

 
čtvrtek 5. 12. Přednáška Tomáše Kubeše 
18.00  ČERNOBYL – SPÍCÍ PEKLO 

kinosál Kulturního centra 
  vstupné 50 Kč 

pátek 6. 12. MIKULÁŠSKÁ FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA 
19.00  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 120 Kč, vstupenky možno zakoupit v TIC.  
 
sobota 7. 12. MIKULÁŠSKÝ DISCOPŘÍBĚH s DJ HONZOU – hity 80.–90. let 
20.00   velký sál Kulturního centra 

Vstupenky v ceně 90 Kč jsou v předprodeji v TIC a na čísle 603 570 507.  
 
úterý 10. 12. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 VÁNOČNÍ OZDOBY 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
středa 11. 12. ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY  
18.00  náměstí 
 
čtvrtek 12. 12. Diashow Jiřího Kolbaby 
18.00   TO JE HAVAJ! 

velký sál Kulturního centra 
Vstupné 150 Kč v předprodeji, 180 Kč na místě, vstupenky možno rezervovat na 
našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

sobota 14. 12.  31. vánoční koncert Frýdlantského hudebního spolku  
18.00  NEŽ ZAVONÍ JEHLIČÍ 

Vstupné 120 Kč. Vstupenky budou v prodeji v TIC a v cukrárně „Pod Lysou“ od 6. 12. 
2019. 

 
pondělí 16. 12. FARMÁŘSKÉ TRHY – VÁNOČNÍ TRH 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
úterý 17. 12. Vánoční koncert pěveckého sboru Janáček 
17.00  Janáčkova síň 
 
čtvrtek 19. 12.  KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU  
18.00  Janáčkova síň 
 
pátek 20. 12.  Koncert frýdlantské folkové skupiny "s.r.o." 
18.00  sál modlitebny církve adventistů 
 
 
Připravujeme: 

 
TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK! 

 
sobota 18. 1.  Program pro děti 
16.00  HÝBÁNÍ S TÝNOU A ZDEŇKEM Z ČT DÉČKO 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 100 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

 
čtvrtek 5. 3. Divadelní představení 
19.00   VYSAVAČ 

Bohumil Klepl v jedinečné komediální ONE MAN SHOW o zamilovaném uklízeči 
z nákupního centra. 

  velký sál Kulturního centra 
Vstupné 350 Kč, 300 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

neděle 29. 3. Koncert 
18.00   HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA  
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 450 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

VII. Reprezentační ples města Frýdlantu nad Ostravicí 
od 19:00 ve velkém sále Kulturního centra

25. LEDNA 2020 

K tanci a poslechu hraje

Alfa orchestra

Po půlnoci se o zábavu postará 

DJ Lumír Mořkovský

Vstupenky pouze v předprodeji od pondělí 16. prosince 2019 

v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. za cenu 350,- Kč, 

vstup od 19.00 hodin, slavnostní zahájení v 20.00 hodin 

ve velkém sále Kulturního centra.

Večerem Vás provede 

Bořek Slezáček
Překvapení večera

Vystoupení hvězd ze slavného 
českého muzikálu Děti ráje

Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zve všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

 
 

 
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 

 
- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj.ďur na Čupku v prave poledne 31. 12. 2019 
- z hostinca od Čendy v Hodoňovicach vychodime všeci spolu v 10,30 hodin 
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa 
- cesta spatky na zakladnu do Čendagrandrestaurantu individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky a zazpivume pěsničky při huslach a harmonice 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                           
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neděle 29. 3. Koncert 
18.00   HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA  
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 450 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

V neděli 24. listopadu se v Obec-
ním domě v  Malenovicích sešli hráči 
mariáše z  okolních vesnic, aby letos 
naposledy poměřili své síly a  štěstí 
v  této ušlechtilé hře. V  příjemném 
prostředí se tak sešlo 24 hráčů, kteří 
se celé odpoledne oddávali tomuto 
sportu. 

Vítězem se stal Jan Fuciman 
z Nové Vsi, na druhém místě skončil 
Miroslav Šálek z  Pržna a  na  třetím 
Oto Myslikovjan, rovněž z  Nové Vsi. 
Na závěr byl vyhodnocen celý letošní 
ročník Mariáš Tour 2019. Letos se ho 
zúčastnilo celkem 37 hráčů. Celkovým 
vítězem se stal Miroslav Vičan z Bys-
trého, jako druhý se umístil Bohdan 

Petr z Kunčic pod Ondřejníkem a jako 
třetí Oto Myslikovjan.  Děkujeme pořa-
dateli Miroslavu Sajdlovi za dobrou or-
ganizaci celé akce a výtečnou večeři. 
Po vzrušené diskuzi byly odhlasovány 
menší změny pravidel hry pro příští 
ročník. Další ročník bude zahájen tur-
najem na Bystrém v restauraci U Toflů 
26. ledna 2020 ve 14 hodin a pokra-
čovat bude v Janovicích v  restauraci 
Na  Hřišti 1. března 2020. Ale ještě 
předtím se sejdeme na  přátelském 
vánočním turnaji v neděli 29. prosince 
v restauraci Na Nábřeží na Nové Vsi 
tradičně ve 14 hodin. Vy, kdož holdu-
jete této hře, přijďte se pobavit mezi 
nás. � Miroslav Šálek

Závěr Mariáš tour 2019 v Malenovicích
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Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

Vydává Zájmové sdružení Frýdlantsko - Beskydy * vychází ve 13 obcích * zpracovává: PR Agency Petra Pavelky, El. Krásnohorské 149, 738 01 Frýdek-Místek, + 420 603 249 743,
e-mail: petr@fmseznam.cz * Tisk: Czech Print Center a.s. * registrace: MKČRE 10157

www.JogaPodHorami.cz

Lekce a kurzy jógy
Jóga v přírodě
Pobyty u moře

Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Největší výstava betlémů v České republice


